Влад Кусакин: самое сильное оружие в борьбе с гей-лобби - это реабилитированные гомосексуалисты

Влад Кусакин, известный христианский правозащитник и публицист, 27 марта посетил Украину  и рассказал об уроках и ошибках американской Церкви в борьбе с гей-движениями и защите прав христиан в мусульманских странах.

Влад начал семинар, сказав что к журналистике никакого отношения не имеет, но все присутствующие в конце встречи были в восторге от его деятельности. Сначала гость рассказал о своей жизни, деятельности, о том, чем занимается сейчас, и дал практические советы церквям и каждому из присутствующих о важных проблемах современного мира. 

В Минске в 1996 году его «нашел Господь» и с этого времени у него родилось желание что-то делать для Бога. Работал на местном радио с христианскими программами. После различных событий в его жизни он понял, что Господь призывает идти его этим путем, путем журналистики.

В 2001 году не планово иммигрировал в США. В тот момент он уже был генеральным директором телевизионного детского канала, который в последствии был разорен правительством. В Америке он прижился, переехала его семья. Был одним из издателей газеты, работал волонтером в аппарате члена ассамблеи в Калифорнии от республиканской партии, также работал на компанию Буша, участвовал в различных проектах, в том числе и в «8 поправке» (запрете легализации однополых браков). Позже издавал англо-язычную газету «Watchman». Вел политику против однополых браков. 

Однажды их газета помогла мобилизовать  4,5 тысячный митинг возле Капитолия против принятия «гейских» законов. В основном были собраны христиане-славяне, но до этого по моральным вопросам никто не собирал такого количества протестующих людей. 
Влад говорил о том, как церковь может влиять на общество, на проблемы общества, на аморальность, гомосексуализм и тд. «Церковь не должна позиционировать себя на переднем плане в социальных событиях, потому что она может стать легкой мишенью» - отметил спикер. 

Организации, связанные с общественной деятельностью,  знают, как выиграть эти бои. Его позиция заключается в том, что нужно разделять войну и оружие. Войну должны вести общественные организации, каждая на своем уровне, но инструменты должна поставлять церковь. Самое сильное оружие – это реабилитированные гомосексуалисты. 

По его мнению, никто не сможет  превозмочь на общественных дебатах тех, кто прошел через это. Безусловно, он считает, что реабилитация происходит в церкви, больше нигде не может произойти полного изменения личности. Если церковь хочет участвовать в этом, она должна сориентироваться на том, что она должна менять людей. Развивая движение бывших гомосексуалистов, церковь сможет влиять на извращенное общество. Но в первую очередь она должна принимать и помогать им. 

На одной из конференции Джонатан Хантер, бывший гомосексуалист, сказал, что церковь должна любить, принимать их, держать открытыми двери для гомосексуалистов, быть благословением для них, принимать их такими какими они есть, выслушивать их и максимально помочь в плане реабилитации. За это его практически «засвистали». 

В мире существует мнение, что церковь ненавидит гомосексуалистов, является их врагом. Часто общественные организации пользуются этим. И это проблема должна быть преодолена самой церковью. Часто христиане не видят разницы между принятием гомосексуалиста как личности, и принятия его образа жизни. Церковь должна принимать гомосексуалистов как всех грешников, как больного человека, нуждающегося в лечении и исцелении. Принимая их, церковь не поддерживает его образ жизни, но печется о его спасении. Этому нужно учиться каждой церкви. 

Потом Владимир Кусакин, закончив этот вопрос, рассказал о своей деятельности как христианского правозащитника. В 2009 ему попались в руки новости о том, что происходит в Узбекистане. Бог побудил его заниматься этими вопросами и он занялся исследованием.

Он узнал, что Узбекистан - это единственная страна в мире, которая по постановлению суда сжигают Библии. На то время в тюрьме сидел 4 года пастырь Дмитрий Шестаков за религиозную деятельность, и новообращенный узбек Тахар Хайдаров – 10 лет. Рейды, аресты, избиения, конфискации – эта страна входит в десятку стран, в которых само больше притесняют христиан. И он решил что нужно реагировать на это. 

Влад  создал общественную правозащитную организацию, которая помогает христианам в странах, в которых есть притеснения. На данный момент они помогают Узбекистану, Туркменистану, Казахстану и Азербайджану. Это организация устраивает акции протеста, подписывают петиций, призывают к молитве церкви о тех, кто в узах, и о тех, кого притесняют, собирают средства и передают туда, где люди пришли к черте полной бедности. Одна из их акций увенчалась успехом, туркменского пастыря выпустили из тюрьмы благодаря работе их организации. 

Сейчас он активно занимается выше перечисленным и призывает церкви не быть равнодушными к тому, что происходит вокруг нас. Встреча открыла новые горизонты для делателей на нивах Божьих и вдохновила присутствующих на социальную активность в защиту духовных принципов.
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