Владимир Сорокин. Воспоминания

Наступал полдень одного из последних дней мая. Но солнце по-прежнему ярко и горячо светило над степной равниной. Почти все жители села Рубашкин, что в семнадцати километрах от районного центра Большая Мартыновка, гуляли на свадьбе. Весело играла гармонь, пели и танцевали гости. Но на сердце невесты, прелестной и симпатичной девушки Таисии,- было неспокойно. Еще совсем недавно за ней ухаживали два парня - Михаил и Иван. Оба молоды, красивы, оба обожали Таису. Но Михаил оказался расторопней Ивана, уговорил девушку и ее родителей, и вот свадьба.
Но необъяснимое чувство тревоги не подвело Таису. В разгар свадебного пиршества к ней подбегает девочка и шепчет на ухо, что в саду ее ждет Ваня. Сказав Мише, что она ненадолго отлучается, Таиса быстро пошла в сад, куда на вороном коне примчался ее возлюбленный Ванюша. Юноша объяснился Таисе в любви и извинился, что медлил и упросил девушку ехать с ним, ведь они любят друг друга и должны быть вместе.
Дав согласие, Таиса села на коня рядом с Иваном, и они поехали в Большую Мартыновку домой к Ване. Вскоре там состоялась свадьба истинная, действительно построенная на большой любви. Плодом этой любви стал первенец семьи Сорокиных - сын Александр. Когда Таиса забеременела опять, то подумала, что у нее опять родится сын, а ей так хотелось бы дочери -помощницы в жизни. Она даже представила у себя на руках девочку с большими белыми кудряшками и с большими голубыми глазами.
Убедив мужа, что она уверена в рождении второго сына, которого ей не хотелось, Таиса попросила дать ей деньги на аборт. Получив их, сразу же пошла к бабке. Отдала бабке и рассказала о своих переживаниях, о мечте о дочери. Бабка осмотрела, ощупала свою пациентку и сказала: "Доченька, у меня большой и долголетний опыт и практика, поэтому с уверенностью тебе говорю: у тебя будет дочь. Забирай обратно свои деньги, иди домой и жди рождение девочки".
Даже трудно себе представить, чтобы бабка, которая всегда с нетерпением ждет клиентов и хочет побольше заработать, могла так поступить - взять и вернуть деньги, которые были уже у нее в руках. Виден промысел Божий в этой первой странице моей жизни. Ведь придя домой, мама с радостью готовилась к рождению дочери, но через несколько месяцев родился сын, которому дали имя Владимир.
Детство мое проходило в трудные годы коллективизации и репрессий, холода и голода. На моих глазах пухли и умирали взрослые и дети, вымирали целые селения. Повсеместно были безбожная политика и жестокость. Все это наложило свой отпечаток и на моей жизни.
И хотя прошло много лет, я до сих пор помню такой жестокий момент. Уходя на работу папа с мамой отвели нас с братом в детские ясли. Мне тогда было шесть лет, брату восемь. Задержавшись немного, мы опоздали на завтрак и до обеда ничего не ели. Когда раздался колокольчиковый звонок на обед, мы вместе с другими детьми(более пятьдесят девочек и мальчиков) сели за столы в ожидании обеда. Но заходит заведующая яслями и кричит: "Сорокин Александр и Владимир, вы лишены права пользоваться детскими яслями, идите немедленно домой!" Голодные, обиженные, ничего не понимавшие мы с братом встали из-за стола, и ушли домой и без обеда, хотелось плакать, а мама с папой вернулись только вечером.
За что с нами поступили так жестоко и несправедливо? Ведь дедушка Сорокин не подлежал раскулачиванию, так как семья была большой и бедной. Однако всех одиннадцать человек большой семьи насильственно выслали из дома, и мои родители поселились в землянке.
В семь лет пошел в школу, которую окончил в 1942 году. Но в период учебы папа часто брал меня с собой на работу. Папа работал на бойне забойщиком скота, я помогал ему, а иногда, когда был большой привоз и пригон скота, рядом с папой резал овец и свиней, часто были такие обстоятельства. Привели племенного колхозного бугая, который гонялся за людьми. Привели его двумя подводами на растяжку спереди и сзади, кучерявый лоб, шея около метра толщины, белый огромный, большое толстое кольцо в носу. Через окно в бойню затянули его и убежали те, кто его привел. Папа зовет меня:"Вова становись рядом около меня", и дает мне нож-кинжалик с четверть длины, а сам берет специальный большой топор, бык ревет и гребет копытами перед нами, пяткой топора прорубывает ему на шее около мозжечка толстую шкуру, быстро хватает у меня кинжалик и пробивает уму мозжечок и бык с ревом падает на передние ноги, потом хватает топор и обухом со всей силы бьет его по позвоночнику, и бык падает набок на бетонный пол. Такие поединки совершались несколько раз в месяц и несколько лет. Закалялось мужество и обреталось бесстрашие. Так проходила моя юность в школе и на бойне.
Началась война, папу забрали на фронт и мы с братом остались работать на бойне. С мелким скотом мы справлялись легко, но вот привели племенного быка, затащили его через окно лошадьми в бойню, теперь нас двое и огромный бык. Применили опыт папы, брат постарше и сильнее меня взялся пяткой топора прорубить на шее около мозжечка, но не успел взять у меня из рук кинжалик, как бык срывает все, чем он был привязан и закреплен и поворачивает на нас. Я прыгнул на окно, брат прыгнул вверх, и повис на лебедке, поджав ноги к рукам, бык повернулся на него, но не может достать его. Я спрыгнул с окна, схватил топор и со всей силы обухом ударил по позвоночнику, бык сел на задние ноги - то есть на зад, наношу второй удар по позвоночнику, и бык падает на передние колени, страшный рев едва выдерживают ушные перепонки. Шура бросает лебедку и падает на спину быка, хватает топор, и пяткой прорубил - разрубил быку мозжечок на затылке. Бык свалился на бок и рев затихает. Мы открываем двери бойни, вспотевшие выходим на двор, но люди убежали через дорогу и спрятались за хату. Поединок окончен.
В это время шла война. Она тяжело прошла через нашу семью, как и через сотни и тысячи семей наших соотечественников. В июне 1944 года в г. Сальске мама, послала меня из Ростовской области в Ровеньки. Мама хотела знать, как поживает ее родная сестра. Тетя Таня приняла меня с большой радостью. Как-то через недельку после моего приезда, придя от своих знакомых, тетя говорит: "Володя, там товарищи, несколько раненых солдат твоего возраста, собираются ехать на Украину в город Одессу, не желаешь ли ты поехать с ними?" Я ответил, что желаю. После знакомства мы быстро подружились с ребятами и стали готовиться в далекий неизвестный путь. Куда, зачем, над этим серьезно не задумывались.
До Киева доехали благополучно. С Киева до Жмеринки ехали на крыше вагона пассажирского поезда. Дальше было трудней, восстанавливали и ремонтировали дорогу до Одессы, пришлось ждать больше недели на вокзале. Во время очередной бомбежки все побежали в бомбоубежище. Я один остался в пустом зале вокзала. Сижу в углу, до двери метров двадцать, вокруг ни одной души. Вдруг вижу, справа от меня сидит молодой человек в темно-синем костюме, в белой рубашке, без галстука, симпатичный, миловидный, белокурый. Я очень встревожился: где, откуда взялся этот молодой человек, ведь никто в двери вокзала не входил, все в бомбоубежище. Жду, что же он скажет. Приятным голосом молодой человек спрашивает меня, куда я еду. Я отвечаю, что еду в Одессу. "Не едь в Одессу, а отправляйся в Деражню и там тебе будет сказано, что тебе делать дальше". Я естественно возразил, пытался объяснить, что мы с товарищами договорились ехать в Одессу и никакой Деражни не знаю, Даже не слышал такого названия. Но он опять очень спокойно и нежно говорит мне: "Не едь в Одессу, а едь в Деражню". Я во второй раз возразил мне, но молодой человек настаивает на своем. И в третий раз на мое возражение молодой человек посмотрел мне в глаза своим приятным взглядом, я вздрогнул, его глаза светились и мягким, но твердым голосом он сказал: "А я говорю тебе не едь в Одессу, а едь в Деражню и там тебе будет сказано, что тебе надобно делать". И вдруг моего собеседника не стало около меня.
Меня это сильно потрясло, и мое сознание и мои чувства. Я вскочил и начал бегать по пустому залу вокзала. Разговор с незнакомцем меня очень встревожил. Что это - галлюцинация или реальность? Шагая по залу, а в голове только и звучала одна фраза: "Не едь в Одессу, а едь в Деражню". В это время в вокзал стали сходиться люди, которые скрылись в убежище. Пришли и мои товарищи. Увидев меня, они изумились, поняли, что со мной что-то случилось, что я чем-то взволнован. "Что с тобой Владимир, на тебе лица нет. Ты такой белый как стена. Что же случилось?" Мне пришлось скрыть, что произошло на самом деле, списывая все на бомбежку. Товарищи не очень верили, ведь мы вместе пережили не одну бомбежку, но такого они меня еще не видели. Мне удалось заговорить их и перевести разговор на другую тему.
На следующий день объявили, что дорогу до Одессы отремонтировали, и поезд Киев-Одесса прибывает на первый путь станции Жмеринка. Мои товарищи и я быстро пошли к вагонам. Штук пять или шесть пассажирских вагонов оказались немецкими. Друзья быстро взобрались по ступенькам в вагон, а я не решился. Сердце, полное тревог и волнений, подсказывало мне, что надо остаться. Товарищи забеспокоились, что я не успею подняться в вагон, кричали, просили поторопиться, но поезд тронулся.
Что же делать дальше, куда податься? В голове звучали одни слова: "Не едь в Одессу, а едь в Деражню..." Решил испытать судьбу - послушаться, ис​полнить сказанное, разгадать то загадочное предложение незнакомца. Через два томительных часа объявили, что поезд Киев - Каменец-Подольский прибывает на первый путь. Подошел к вагонам и спросил у молоденьких проводниц, есть ли на этом пути станция Деражня. Девушки проводницы ответили, что есть и пригласили подняться в вагон. Через некоторое время объявили, что поезд под​ходит к станции Деражня, и как только поезд остановился, я сошел на перрон.
Картина, которую довелось увидеть, была не из привлекательных. Война и здесь сделала свое страшное разрушительное дело. Вместо вокзала - куча щебенки, а в середине столб с дощечкой и надпись "Станция Деражня". Пока я разговаривал с людьми и разглядывал по сторонам, меня задержала военная оперативная группа. Проверили документы, которые выдал военкомат, посмот​рели на раненую и забинтованную руку и ногу и спрашивают, как я оказался здесь в это нелегкое военное время. Отвечаю, что хочу посмотреть и познакомиться с Украиной. Естественно такой ответ удивил моих собеседников. Пожав плечами и переглянувшись друг с другом, они предупредили, что уже вечереет, и в сельском совете надо взять разрешение на ночлег.
Очень хотелось кушать, потому и отправился на базарчик, расположенный рядом, купил пирожок с зеленым горохом и пошел по улицам поселка. Шел долго, не зная, зачем и что дальше делать. В голове кружились и беспокоили разные мысли, а я продолжал идти. Вот и конец Деражни. Передо мной две крайние хаты - одна под соломой, другая большая под жестью. Дальше идти некуда, потому и решил зайти в один из домов. Чувствую побуждение зайти в дом что под соломой ( что-то внутри подсказывало зайти именно сюда (но пересилив побуждение, решил все-таки зайти в большой дом под жестью).
На мой стук вышли двое молодых людей (по разговору понял, что они поляки). Когда я попросился на ночь, они на ломаном языке ответили, что мне лучше пойти в соседскую хату под соломой. Там мол, красивая молоденькая девушка с матерью и вас там хорошо примут. Поворачиваюсь и иду обратно в ту хату, которую обошел. Приняли меня здесь радушно, но послали в сельсовет и попросили, чтобы я просил разрешение на их фамилию. Меня очень тронула эта пригласительная забота. Вкусно покормили меня за долгие дни скитания странствования до Деражни.
Оставил свой вещмешок и отправился за справкой в сельсовет. Уже буквально в дверях встретил выходящего председателя. Тот выслушал мою просьбу, проверил документы, осмотрел меня с ног до головы и спросил меня, почему в такое военное время приехал сюда из Ростова. Правду опять скрыл, а председателю повторил версию о желании познакомиться с Украиной. Председатель переспросил меня еще раз сказать правду, женат я или нет. Я ответил, что нет. Тогда он говорит: "Пойдешь ночевать ко мне. У меня много сала, самогона, хлеба, есть две дочки, бери любую и будешь моим зятем". Очень лестное предложение, но сердце мое дрогнуло. Опустив голову, задумался. Чувствую одно побуждение - иди, соглашайся, но чувствую другое более сильное побуждение - не соглашайся. Я стал отговариваться и просить разрешение на ночлег в тот дом, где я уже остановился. Председатель долго сопротивлялся, очень обиделся, что я не принял его приглашение и выдал разрешение на ночлег к Петруньке (она еще живая).
Идя дорогой, когда было уже совсем темно, я был полон чувств неопределенности, тревоги и волнений. Толком не видел настоящей цели, не мог понять, что же со мной происходит. Тревога внутри моего сердца возрастала, и мне стало казаться, что я допустил большую ошибку. Но это только казалось, шла внутренняя борьба. Потом светлело в моей душе, и я чувствовал ободрение, что все еще впереди, и что я с действительностью еще не соприкоснулся.
Заканчивалась пятница 21 июля 1944 года, лег спать с тревожными мыслями - зачем я приехал сюда, с такими тревожными мыслями уснул. Проснувшись в субботу утром 22 июля, пошел в сад погулять. Стояла чудная погода. Красотой летнего сада этого Подольского края можно было любоваться долго, забыв о войне и страданиях. Но что-то побудило меня вернуться в хату. Пошел десятый час субботнего утра, Петрушка говорит мне, что только что приходила ее знакомая и сказала, что у нее на квартире живет парень из Ростовской области. Вспыхнуло мое сердце, очень хотелось увидеться с земляком. Спрашиваю Петрушку, как зовут женщину, какие ее приметы. Она рассказала, что чернявая, небольшого роста, на руке большой платок в клетку, в руке кошик (корзинка), зовут Леонида.
Я выбежал из дома и начал догонять женщину, пробежал по улице до базара, где было много народа. Я не был уверен, что найду ее среди такой массы народа. Но вот вижу чернявую женщину с большим клетчатым платком на руке и с плетеной корзиной в руке. Именно так описала мне ее Петрунька. Забегаю на перед и спрашиваю: "Вы Леонида, что только что были у Петруньки? У вас стоит на квартире парень из Ростовской области?" Получив положительный ответ, я попросил ее взять меня с собой. Она ответила: "Пойдем, он сейчас у меня дома".
Делаю небольшое отклонение, а потом продолжу рассказ-повествование. Леонида и ее дом стали орудием в руках Божьих для обращения и спасения двух молодых людей - меня и моего земляка из Ростовской области Павла Егоровича Бахмацкого. И меня и его и братьев из села Скаковки семь человек, Бог привел в один дом. С Павлом произошла примерно такая же история, как и со мной. Эшелон, в котором находился Павел, двигался в Германию. Но никто из юношей этого не знал. Им говорили, что их везут в Умань на строительные работы. Когда в Козятине поезд остановился, к вагону подошел молодой человек приятной наружности, миловидный, в синем костюме и белой рубашке без галстука (тот же, с которым я встретился в Жмеринке), и спросил, куда едут парни. Те ответили, что едут в Умань. Но молодой человек сказал, что это не правда, их везут в Германию и они оттуда никогда не вернутся. На возражение парней он трижды повторил то, в чем был вполне уверен, а наконец сказал: "Если поезд зацепят сзади, вас действительно повезут в Умань, если же поезд поедет прямо, то ваш путь лежит в Германию. Пока не поздно бегите и спасайтесь.
Молодой человек исчез, а поезд вскоре пошел прямо, он ехал без остановок до станции Деражня. Когда поезд остановился, была темная ночь, шел сильный дождь. Это не остановило Павла, он решил бежать. Пробрался в село Шличенцы, а через некоторое время, когда все утихло, Павел пришел в Деражню и попал в дом к Леониде.
В этот же дом из села Скаковки Бог ведет семь братьев - адвентистов седьмого дня. Они были призваны в армию, но будучи верующими и преданными Богу и Его святым заповедям, они отказались взять оружие. Их зачислили в рабочую роту и полком они двигались на фронт. В Деражне состав с полком остановился, и была дана команда весь полк разместить по квартирам в Деражне.
Командир роты размещал всю роту по квартирам по улице Первомайская и говорит вас семь человек нужно поместить в один дом. Зашли в один дом, в другой, мал дом, а вот в этот зашли, командир обращается к Леониде и говорит, что ваш дом большой, пусть все семь солдат будут у вас. Хозяйка говорит, пусть будут. Чудо и милость Господня! Почти в одно время любящий Бог приводит в один дом к Леониде Павла, братьев и меня. Слава Тебе Господи Боже неизреченная!
Возвращаюсь к субботе 22 июля 1944 года 10 часов утра. Мы с Леонидой приходим к ней в дом. Там я и увидел семь мужчин в военной форме и молодого человека - моего земляка. Поздоровался со всеми и сел на диван, который стоял возле дверей. Около стола стоял высокий мужчина с книгой в руках. Я подумал, что идут армейские политзанятия. Но слышу, он говорит о Христе, который умер за весь мир. "Как за весь мир, - думаю, - за нашу Родину можно умереть, но за буржуазию?" Но мужчина в военной форме продолжал:"Христос искупил Своею драгоценной кровью все человечество..." 1 Петра 1:18-22. Все тексты говорил полностью. Я опять недоумении: что это такое, неужели в армии изменился устав. Вопрос и вопрос к братьям. Особенно потряс меня 20 стих: предназначенного еще прежде создания мира, но явившегося в последнее время для вас. Опять все это не укладывалось у меня в голове - как прежде создания мира? Разве мир создан? Но ведь нас учили в школе, что мы произошли от обезьяны и наши предки - гориллы. Вопросы и вопросы. Закончив проповедь, братья-солдаты начали петь разными голосами.
Любвеобильный наш Отец,

Вся тварь живет Тобой, Творец.

Ты все премудро так создал

И всем закон святой Свой дал.
Потом все преклонили колена и стали молиться. После молитвы стали петь псалом.
Я пришелець в земній долині, 
Кругом мене чужина, 
Але вище зір небесних 
Моя рідна сторона.
Стали приветствоваться и целоваться между собой. Я был потрясен увиденным и услышанным, чувствовалась любовь, искренность и радость. В моем сердце загорелся чудесный огонь чего-то нового, неизведанного, прекрасного. Хотелось скорее узнать, что это за люди, во что и в кого они верят. И хотя я еще не знал кто они, интерес к этим людям и к тому, что они читали из книги начало убеждать меня: это прекрасные люди, имеющие в жизни чудесную цель, и идущие к ней твердым шагом.
Мы сели беседовать в двенадцать дня, а встали только в четыре утра. Беседа шла на тему "Творец, творение, падение, искупление, заповеди, вера во Христа Иисуса была главной темой, что такое адвентисты седьмого дня, о пище, о субботе, о десятине и много-много других истин услышал я от солдат-братьев АСД. Любящий Бог наполнил мое сердце Святым Духом к уразумению этих божественных истин. Милосердный Бог зажег в моем сердце небесный огонь, который не могли потушить никакие бури испытаний, никакие страдания и лишения. Этот Божественный огонь вечного Евангелия горит вот уже более пятидесяти лет.
Встав в 4 утра с беседы, я объявил Богу и братьям, что отныне я верю в Сына Божия Иисуса Христа и отныне я христианин адвентист седьмого дня, да поможет мне Бог. После объявления, что я каюсь и принимаю в сердце мое и в жизнь мою Иисуса Христа, Сына Божия, моим личным спасителем, братья вместе со мной преклонили колена, помолились и благословили меня. Так в 4 часа утра я пошел на квартиру к молодой 18-ти летней Петруньке. За весь день я не выпил ни глотка воды, нечего не ел. Подходя к хате, удивился, что в хате горит свет. Мое сердце почувствовало, что там что-то приготовлено для меня, а я дал обет Богу.
Медленно вхожу в комнату, оказывается, что моя молодая хозяйка ждет меня. Приготовила уже самогон, яичницу с салом и другие блюда. Со звонким смехом радости бросилась она мне на шею. Но я отстранил ее рукой, во мне появилась сила благодати, она и помогла мне в первый час искушения, я заявил ей, что этого делать больше не могу. Она же не остановилась, потянула меня за руку, приглашая выпить и хорошо покушать. А когда я заявил, что пить водку и есть свинину грех, что с сегодняшнего дня я дал Господу обет не употреблять это, она голосно сказала: "Пропала твоя молодость, парень, пропала. Разве ты не понимаешь, что ты попал в помойное ведро. Одумайся пока не поздно! Ты же молод, красив, надо пить и наслаждаться сегодняшним днем".
Сказав это, она взяла меня за руки и потянула в постель. Я понял, что оставаться вдвоем в одной комнате нам нельзя, вырвался от нее и вышел во двор. Вдохнув свежего воздуха, я поднял глаза мои и голову к небу и поблагодарил Господа за оказанную мне помощь в первые часы борьбы с искушением. Несколько часов ходил по двору, повторяя молитву: "Господи, помоги мне, Господи, укрепи меня, Господи, будь на моей стороне!"
Утром даже не заходя в хату, я отправился к братьям-солдатам. Еще два дня беседы провел с ними до полуночи. Переписал и выучил молитву "Отче наш", получил наставления на разные случаи жизни. Защита от различных заблуждений. Иса. 8:20 Обращайтесь к закону и откровению, если они не говорят как это слово, то нет в них света. Братья объяснили, что в основе новозаветного учения и спасения лежит следующее основание: вера во Христа Иисуса, Сына Божия, и соблюдение десяти заповедей Божиих. Мат. 19:16-19, 1 Иоан. 5:9-13, Откр. 14:12.

Больше у Петруньки я не ночевал, а у соседей. Прихожу на третий день, а братьев нет. Посреди комнаты стоит Павел - парень, к которому я спешил на встречу. Но увидеться и поговорить раньше нам так и не удалось. Настолько был занят искренними беседами, что упустил его из виду, а он уходил на работу. И только теперь два юноши встретились, страницы их жизни не были запачканы, не были исписаны каким-либо заблуждением, страницы подготовлены для заполнения истинного учения Иисуса Христа Сына Божия, Его вечным Евангелием.
Два молодых юноши, оба сердца горят и светятся Божественным огнем. Подхожу к нему, подаю руку и говорю: "Здравствуй, брат Павел", он отвечает: "Здравствуй, брат Владимир". Я почувствовал, что меня тянет к нему, к этому юноше. Спрашиваю его, как ты относишься к тому, что возвестили братья, он говорит это истина Божья. Выяснилось, что истина вечного Евангелия произвела одинаковое понимание, мы оба поняли Божественную истину спасения. После объяснений мы обнялись и поцеловались.
Теперь Бог осуществил Свое намерение - чудесным путем привел двоих молодых юношей из Ростовской области в Деражню в один дом для познания истины спасения. Теперь стало ясно, почему молодой человек в синем костюме, в белой рубашке, белокурый, миловидный, с приятным голосом так настойчиво просил нас не ехать в Одессу и Умань, а ехать в Деражню. Слава Отцу, Сыну и Святому Духу, аминь.
Когда Павел спросил меня о братьях, я ответил, что узнал от Леониды, что братьев и весь полк погрузили в эшелон и отправляют на фронт. Мы быстро побежали на станцию, просмотрели почти все вагоны и в одном из них все-таки нашли братьев. Они еще дали нам наставление, совершили молитву. Прослезившись, попрощались, и поезд тронулся на фронт, на борьбу и тяжкие испытания для братьев и нас.
Когда через долгих двенадцать лет борьбы и испытаний Бог даровал нам радость и счастье вновь встретиться с братьями, мы много разговаривали. Братья рассказывали, что на фронте их подвергали самым жестоким испытаниям. За то что они в субботу отказывались выходить на работу (а перед этим целую неделю копали окопы), братьев бросали в подвал с водой. Выводили на передовую между немцами и нашими, чтобы немцы перебили их, но со стороны врага — ни одного выстрела. Были случаи, когда их выводили прямо под нос немцам, чтобы они, не выдержав предстоящих испытаний, перебежали к немцам. Думали, скомпрометируют истину и обвинят братьев в измене родине. Но, пролежав несколько часов под дулами немцев, они начали ползти к своим окопам.
На этом издевательства над братьями не закончились. Их все-таки арестовали и осудили военным трибуналом - дали всем по десять лет сталинских лагерей смерти. Интересный случай произошел с братом из этой группы, с Брежуком Терентием Гавриловичем. На фронте его ранило в ногу, отправили в госпиталь. После того, как его вылечили, дали 2 группу инвалида Отечественной войны. А он даже не держал в руках оружия. Сейчас он живет в селе Скаковка, ему более 90 лет.
Тяжело пришлось и остальным адвентистам: Ковальчуку Филимону, Ничикуруку Иосифу, Пинчуку Леонтию, Казачику Кириллу, Струтовскому, Татунцу. А Брежук Терентий (седьмой) был ранен. В лагерях эти истинные христиане испытали на себе чудовищные издевательства за преданность Богу, за субботу и за нечистую пищу, которую они не кушали. И хотя было невыносимо трудно, никто не собирался отказываться от истины.
Девиз у всех всегда был один: Дан.1:8, Деян. 10:14. Даниил решил не оскверняться яствами со стола царского и вином, которое пьет царь, и потому просил начальника евнухов о том, чтобы не оскверняться ему. Через несколько лет после святого и славного воскресения Христа из мертвых, наученный Иисусом Христом апостол Петр сказал: "Нет, Господи, я никогда не ел ничего скверного или нечистого". Во все века у Бога и Его Церкви были верные последователи, которые поступали согласно с вечным Евангелием. Эти верные и преданные верующие христиане у Бога считались остатком в Церкви.
Итак, братья уехали не фронт, а мы остались вдвоем в Деражне. Брат Павел работал инспектором в финотделе, потом и я поступил в финотдел на работу. Пришла первая суббота Господня, у нас покой и богослужение, только одно огорчение в том, что не было у нас Евангелия. Решили достать, чтобы там ни было. И Господь нам помог.
Павел зашел к одной старушке и спросил, нет ли у нее Евангелия. "Есть, — говорит бабушка, — деда моего осудили за Евангелие и увезли в Сибирь и он от туда не вернулся, а Евангелие он сховал на чердаке. Полезь, сынок, может, найдешь". Павел быстро поднялся на чердак и нашел там новенькое Евангелие. Радости нашей не было предела!
Наступила Господня суббота, и мы в молитве и посте (как видели у братьев) совершали богослужение. Павел сидит на стуле - это народ, а я читаю первую главу Матфея подряд. Это библейская беседа, преклонили колени, помолились "Отче Наш". Перерыв 10 минут. Потом я сажусь на стул, а Павел читает подряд вторую главу от Матфея. Я внимательно слушаю эту проповедь. Так мы проводили субботние богослужения около двух месяцев. Присоединилась к нам и Леонида, наша хозяйка и сестра и мама, которая взяла нас обоих к себе на квартиру. Я до сих пор вспоминаю эту добрую и искреннюю женщину, мать шестерых детей, с большой теплотой.
Нас обнаружили баптисты. Пришел и объявил, что он проповедник и начал нас разубеждать. Когда же я спросил его, признает ли он Божьи заповеди, он ответил, что нет, потому что сам Христос их нарушил и отменил. Посоветовавшись с братом Павлом, отвечаю ему: "Если Христос нарушил заповеди, то Он как нарушитель не может быть Спасителем, как нарушитель Он сам нуждается в искуплении и спасении". С братом Павлом мы пришли к выводу, что это не истинное учение. Мы сказали об этом нашему гостю, и он перестал к нам ходить.
Но в покое нас не оставили. Пришли к нам пятидесятники с пророком. Они сильно потревожили нас, когда стали бормотать не понятное, сославшись на Деяния 2 гл. Мы прочитали эту главу, и Господь помог нам понять смысл этой главы. Говорим им, там написано, что все понимали то, что они говорили о великих делах Божьих, а вы ничего не понимаете, и мы ничего не понимаем. Посоветовались с братом Павлом и спрашиваем их, а вы заповеди Божьи признаете, они ответили тоже, что и баптисты. Мы говорим то, что Господь
предписал людям соблюдать, а они не соблюдали, но нарушали, а теперь и Христос нарушил, тогда между ними и Христом, о котором вы говорите, нет никакой разницы, и объявили, что нам с вами не по пути. Пятидесятники перестали к нам ходить, и мы остались втроем.
Но братья оставили нам адрес общины в Евтухах и мы решили написать им письмо. Если вы христиане адвентисты седьмого дня, верите в Иисуса Христа и соблюдаете десять заповедей Божьих, то приходите к нам в Деражню на улицу Первомайская, 25, Власенко Леонида Владимировна, и спросите Павла и Владимира. Письмо отправили почтой. Наше письмо попало к председателю сельсовета. Но отдать его пресвитеру он и не собирался, прочитал в партийном активе и порвал.
Но Всемогущий Бог не спит и не дремлет. Когда председатель читал письмо, его слышала секретарша. А она дочь члена общины АСД. И когда она пришла домой, рассказала матери, что из Деражни пришло письмо для пресвитера, и пересказала его содержание, попросив, чтобы ее не выдали. Сестра пошла к пресвитеру общины и рассказала ему обо всем, что узнала. Пресвитер Явтуховский Антон Филиппович собрал молодежь, и пешком отправились в Деражню. А это двадцать пять километров.
Мы ждали их с нетерпением, но в субботу к нам никто не пришел, мы с Павлом были очень опечалены, не знали, по какой же причине нет ничего из Евтух. Пришла вторая суббота, мы с братом Павлом в молитве и посте начали совершать субботнее служение. Брат Павел читал главу из Евангелия от Матфея, а я внимательно слушал и рассуждал, шла библейская беседа - Где двое или трое соберутся во имя Мое, там Я посреди вас. Матф. 18:20. Мы пришли к выводу, что Христос правильно предсказал: нас двое и Леонида третья.
Утешившись словом Христа, помолились и сделали перерыв. Дальше я выхожу на проповедь, беру в руки Евангелие, и хотел читать, но посмотрел в окно, и вижу группу молодых людей хорошо одетых, а с ними пожилой мужчина. Вдруг открывается дверь и перед нами появляется молодая девушка (позже мы узнали, что это Явтуховская Надя). Увидев нас, она громко сказала: "Они здесь", и побежала на улицу к той группе, которую я увидел в окно. И вот заходят все в комнату, поздоровались, увидели, что у нас идет субботнее богослужение, и спрашивают, приглашали ли мы их. "Да", - отвечаем, - "но у нас есть вопрос: Вы адвентисты седьмого дня, вы верите, что Христос Сын Божий, вы признаете десять заповедей Божьих?" "Да", - ответили они. Брат Павел шепчет мне на ухо: "Наши".
Тогда мы их поприветствовали и пригласили к столу - нашей кафедре, где лежало новенькое Евангелие, хотя ему очень много лет, как удивительно сохранилось оно. Началось настоящее субботнее христианское адвентистское богослужение. После тихой молитвы двое молодых сестер лет по 18 склонились для громкой молитвы в полном смирении пред Господом, и одна сестра горячо молилась: "Почуй нас и благослови нас и присутствуй среди нас". Объявили псалом 134 и запели.
Умолкни, суета забот,

Святой день наступил,

Для отдыха от всех работ 
Сей день Бог освятил.

Пусть приготовит нас Твой Дух 
Перед лицом Твоим, 
И разум дай, отверзи слух 
Внимать словам Твоим.

Народ Твой ныне в доме сем 
К Тебе зовет опять. 

Отверзи двери, Отче, всем, 
Излей нам благодать".

Мы были в восторге: какие голоса, какое прекрасное пение! Наши сердца полыхали пламенем свыше, мы радовались с братом и думали, что попали на седьмое небо. Сестры провели библейскую беседу по вопросам из типографских брошюр, все участвовали, отвечали на вопросы, высказывали наставления, потом сестра спросила, кому, что не понятно. Брат Антон Филиппович сделал обзор всей главы. Как все было последовательно и понятно! Какая радость была у нас этого субботнего дня Господня.
Последовало пение и молитва. В молитве были слышны наши имена перед Господом. "Отче, помилуй и благослови этих молодых юношей, открой им твою спасительную истину и утверди их в вере". Брат Антон Филиппович, пресвитер, после 10 минутного перерыва начал говорить проповедь: "Нет другого имени под небом, которым надлежало бы спастись. Деян. 4:12. Это Иисус, Сын Божий".
Проповедь произвела на нас большое впечатление - она была сильной и понятной. Мы радовались и благодарили Господа. После собрания обед, а потом беседа на разные темы. На все вопросы брат Антон отвечал на основании Священного писания - так написано! Вечером он говорил об истинной Церкви Иисуса Христа. Брат привел следующее основание Божие: Быт. 22:9, Галл. 3:6-7, Быт. 26:5 - "За то, что Авраам послушался гласа Моего и соблюдал, что Мною заповедано было соблюдать: повеления Мои, уставы Мои и законы Мои". Значит Авраам и все последователи Авраама и Господа соблюдали в течении четырех тысяч лет субботу.
Во второй части проповеди он прочитал из Евангелия Мат. 16:15-19. "Я создам Церковь мою, и врата ада не одолеют ее". Евр. 8:8-12. О новом завете: "Но пророк, укоряя их, говорит: "Вот наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет". И в новом завете написаны следующие слова: "Вложу законы Мои в мысли их и напишу их на сердцах их и буду их Богом, а они будут Моим народом".
Далее брат привел доказательство из послания Рим. 9:4. "То есть израильтянам, которым принадлежат усыновление и слава, и заветы и законоположение, и богослужение и обетование". Дальше брат говорит: "Они отложились неверием, а ты держишься верою. Если же некоторые из ветвей отложились, а ты, дикая маслина, привилась на место их и стал общником корня и сока маслины". Рим. 11:17-22.
В заключении он привел из Откр. 14:6-12 Трехангельскую весть, которая исходит из вечного Евангелия и собирает в Церковь из всех религий и народов и из Вавилона - Откр. 18:1-4-5. "Выйди народ Мой, чтобы не участвовать вам в грехах ее и не подвергнуться язвам ее". А 12 стих говорит: "Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божие и веру в Иисуса". Вот оно - внутреннее и внешнее состояние верного остатка христиан адвентистов седьмого дня Церкви Иисуса Христа.
Я задал брату Антону такой вопрос: "Кто же породил так много различных религиозных церквей?" Он ответил, сославшись на на Евангелие от Матфея 13:24-3 и Откр. 17:1-7. Бог посеял доброе семя, а враг ночью посеял злое - недоброе семя. Вавилон мать блудницам и мерзостям земным, она создала вино - ложное учение и им напоила все народы. Это римско-католическая церковь, а множество религиозных церквей - это ее дочери. У всех одно и тоже учение: бессмертие души. Бог говорит: умрете Быт. 2:17, а дьявол говорит: нет, не умрете Быт. 3:4. Кто породил учение о бессмертии души? Дьявол. Христос говорит: приду и возьму вас к себе, чтоб и вы были где я, а земля и все дела на ней сгорят при Его пришествии. Иоанн. 14:1-3, 2 Петр. 3:9-10.
Дьявол через римско-католическую церковь научил все ложные церкви, что на земле будет тысячелетнее царство. Христос говорит, что суббота для человека в Новом Завете. Мар. 2:27-28. Евр. 4:9 - Апостол Павел апостол язычников, говорит, что в новом Завете остается субботство для народа Божьего. У Бога два народа - народ Божий и народ дьявола, к какому народу вы хотите принадлежать? Христос сказал, что когда Он придет, много будет пораженных Господом за то, что едят свиное мясо и мерзость и мышей все погибнут, говорит Господь. Ис. 66:15-17.

По многим фундаментальным вопросам истины спасения вечного Евангелия, они отвергают или извращают. Нам стало ясно и понятно о Церкви Христа и ложных церквях, которых так много на земле. По милости Господней у нас с самого начала закладывался истинный Евангельский Христов фундамент веры и познания истины.
При расставании с братом и сестрами из общины Явтухи, они пригласили нас к себе в общину. Мы с большой радостью приняли приглашение. Брат совершил молитву, и они пошли пешком 25 километров домой. А мы остались втроем, исполненные радости и утешения в Господе.
Начальнику финотдела начали доносить, что его подчиненный Сорокин не курит, не пьет самогона, не участвует в вечеринках с молодежью. Начальник решил сам все проверить и поехал однажды со мною в колхоз для финансовой проверки, а за одно проверить и меня. Председатель колхоза устроил по этому поводу вечеринку. На столе были самогон, сало, колбасы, за столом сидели молодые женщины. За стол я не сел, а пошел в другую комнату.
Сколько раз приходили уговаривать меня, заходил и сам начальник финотдела, но Бог укрепил меня, я не соглашался и не участвовал в вечеринке. Находясь в борении и томлении один в комнате, слышал, как там громко смеялись, рассказывали греховные анекдоты. Целый день ни крошки не было во рту.
Где-то в полночь пришел ко мне начальник и сказал, что ложимся спать на одну кровать вместе, и он начал меня расспрашивать, почему я себя так веду, ну я и ответил, что являюсь верующим во Христа Иисуса Сына Божьего и соблюдаю Его заповеди. Поэтому я не курю, не пью даже вина, не кушаю нечистой пищи и не участвую во всех греховных делах. Он выслушал меня и говорит: "Поступили сигналы от органов и мне поручили, чтобы я проверил и лично доложил им. Скажу тебе откровенно: хороший ты работник, но чтобы не составлять на тебя дело, советую - напиши заявление с просьбой уволить тебя с работы в связи с переменой места жительства". Я так и сделал: написал заявление, начальник подписал.
К счастью брата Павла пока не заподозрили, и он продолжал работать в финотделе. Пришла пятница, и мы втроем с сестрой Леонидой начали искренно служить Господу. Решили пойти в общину Явтухи к своим. Прошли 25 километров, но даже не почувствовали. На окраине села нас встретили молоденькие девчата. Мы и попросили их провести нас к Антону Явтуховскому.
Веселые девушки предложили, чтобы мы сначала поиграли с ними, а потом они нас проведут к Антону. Но мы объяснили, что мы люди верующие и нам необходимо попасть к нему домой на покой субботний, а уже стемнело. Одна из девушек повела нас к Антону, но дом оказался закрытым. "Ждите здесь, никуда не ходите, они где-то на собрании", сказала девушка.

Примерно через полтора часа пришли Антон и его супруга Анна. Наша встреча была очень радостной и приятной, брат Антон обнял каждого из нас и поцеловал. Провели нас в дом, покормили, и началась духовная искренняя беседа из Слова Божия. После молитвы мы легли отдыхать, а утром пошли на собрание.
Комната, куда мы пришли, была полна людей разного возраста. Хор запел псалом, прошла библейская беседа, молитвы. Проповедь брата Антона была содержательной и интересной. Мы радовались и обогащались познанием истины и благодарили Господа за эти счастливые минуты, так как проповедь была призывная и очень трогательная и пробуждающая человека во имя Господа, то брат Антон обратился ко всем присутствующим, кто желает заключить завет с Господом через водное крещение. Поднялись брат Павел, брат Владимир, сестра Леонида и еще девять молодых сестер, всего двенадцать человек.
Пресвитер совершил молитву: "Господи, благодарение Тебе за искупительную жертву на Голгофе за все человечество и за эти дорогие души. Благослови их и исполни Святым /Духом и приготовь их к крещению, заключить с Тобой вечный завет..." Нас стали готовить к этому ответственному делу в нашей жизни. Преподали более двадцати библейских уроков до крещения, каждую пятницу мы приходили из Деражни в Явтухи, в субботу и воскресенье мы готовились.
На крещение пригласили благословенного служителя из Великого Александрова Виньковецкого района Бевзюка Карпа Ивановича. Это искренний, богобоязненный, смиренный, кроткий и умудренный Свыше служитель Господень. В Явтухи пришел он пешком, собрал совет общины и нас, после молитвы всем задавали вопросы относительно пунктов истины, все хорошо и правильно отвечали. И тогда служитель сказал, что всех двенадцать кандидатов принимаем и утверждаем для крещения, община проголосовала за нас.
В те страшные времена не разрешали собираться, а тем более давать крещение, поэтому крещение было тайным, ночью. Совершив молитву и дав обет Господу, мы тихо, не разговаривая, в 12 часов ночи пошли к воде. И только там, в воде, подняв руку к небу, служитель брат Карпо громко произносил над каждым: "Крещу тебя во имя Отца, Сына и Святого Духа", опускал и поднимал с воды. Единый ответ - аминь.
Тайное крещение прошло благословенно и благополучно. Наши сердца, исполненные Святым Духом, горели и радовались. Мы являемся членами Церкви христиан адвентистов седьмого дня. Разумеется, после крещения в комнате прошли принятие, приветствие, вечеря Господня и горячие молитвы, в которых мы благодарили Бога, милостивого и любящего, за то, что Он чудным путем привел нас из Ростовской области в Деражню и Явтухи, и здесь 21 октября 1944 года и состоялось крещение.

Псалом 399.
Блаженный день в который я

Решился быть рабом Христа,

Отныне тело и душа

Да славят Господа Христа. 
Блаженный труд со мной свершен: 
Я стал Его, а Он стал мой; 
Он звал меня и я пришел, 
Раскаялся и стал иной.

Блаженный я обрел покой,

Христос Спаситель мой Тобой,

ты мне грехи мои простил

И кровию Своей омыл. 
Блаженный час, когда принят 
Христом обет мой в небесах: 
Ему, любящему меня, 
Да будет слава навсегда. 
Припев:
Счастлив день, счастлив день, 
Когда Христос меня принял; 
Блажен союз Христа со мной 
Союз любви Его Святой. 
Счастлив день, счастлив день, 
Когда Христос меня принял.
Как-то в Явтухи пришел брат проповедник Кулыжский Степан Павлович. В субботу здесь он провел богослужение, произнес немало чудесных проповедей. Я был от него в восторге. Но так как по милости Господней я уже передавал беседы и говорил проповеди, то познакомившись ближе со мной, он взял меня с собой для проведения торжественных молодежных собраний. Я с радостью согласился помогать ему.
Первое такое собрание мы провели в селах Вороновцы, Ходаки и в других общинах. Не могу забыть те чудесные собрания, те проповеди этого умудренного доброго проповедника Кулыжского Степана Павловича. Много он потрудился и первое доброе впечатление он произвел на мое формирование. А потом по его поручению я начал посещать общины: майдан Александровский, Жинышковцы, Гоголи, много раз посещал Хмельницкий, тогда он назывался Проскуров.
Дважды меня арестовывали и по неделе держали в тюрьме, но Господь защищал меня, и меня освобождали из тюрьмы. Бог помогал мне трудиться не взирая ни на какие запреты, проповедовал славное Имя Иисуса Христа, Сына Божия, который жил в моем юном сердце и моим девизом стал такой: "Но я ни на что не взираю и не дорожу своей жизнью, только бы с радостью совершать поприще мое". Это только начало этого прекрасного текста из слова Божия. Продолжение ему еще будет.
Брат Павел тоже получил благословение от Господа и трудился усердно, посещая общины и группы, ободряя многие души. Это был искренний и неутомимый труженик на ниве Божией, но это только начало, а будущее еще впереди. Таким он и уехал на родину на много раньше меня. Расставание было горестным, со слезами. Но мы надеялись, что милостивый Господь дарует нам вновь радость встретиться.
Проводили брата Павла со всеми христианскими почестями, построенными на любви Христовой, молились, читали Слово Божие, плакали от радости, что Господь даровал великую милость - привел нас чудным путем к покаянию, к вере, к познанию истины спасения во Христе Иисусе, и от горести, что расстаемся.
Я еще оставался на Украине и продолжал заниматься любимым делом -посещать и ободрять дорогие души и усваивать драгоценную истину Христову. Но вот у меня появилось непреодолимое желание вернуться на мою земную родину. Пресвитер общины и община сильно упрашивали и уговаривали остаться у них и стать пресвитером, за всю любовь и доброту сердечно благодарил Господа и членов общины, особенно брата Антона Филипповича -этого богобоязненного, верного, доброго христианина, и его супругу, а мою мать, сколько она проявляла доброты, заботилась как о родном сыне.
Моя молитва к Богу. Боже любящий и милостивый, помяни их в Царствии Твоем! Никогда не забуду. Пресвитер брат Антон со слезами говорил прощальную проповедь, плакали, молились, попрощались. И вот пробил мой час. И поезд, который шел через Деражню, увез меня на Киев, а из Киева в Ростов-на-Дону.
С тяжелым сердцем покидал я Украину, которая стала мне такой дорогой и родной. А особенно народ Божий - это были искренние, добрые и верные
Господу верующие люди. Вспоминаю частые рассказы во многих общинах и группах из первых уст о тех братьях, которые были верны Господу, но их репрессировали, и они не вернулись домой, другие сложили свои головы в военное время.
рассказывали старые члены церкви о брате и проповеднике Гриненко, он много потрудился на ниве Божией, был верным и преданным Богу и Церкви. Последний его труд окончился так. Ночью он пешком пришел в Летичев. Община здесь была закрыта, а братья репрессированы. Но брат Гриненко ночью собрал совет общины и по рекомендации рукоположил брата Маринюка Владимира в пресвитера. Ночью же он ушел на Волковинцы. Но дорогой его догнали, арестовали и где-то в тюрьме замучили до смерти.
А сколько миссионерского труда в возвещении о Имени Господа Иисуса Христа, сколько добрых дел было на жизненном пути брата проповедника и профессора медицины Кальмуцкого. Скольким людям Господь даровал через него здоровья телесного, покаяния и познания истины спасения. Был верным пред Господом, неутомимый труженик на ниве Божией. Замучили в тюрьме и его до смерти.
По всей Украине почти всех проповедников, пресвитеров, диаконов постигла та же участь - репрессировали, и никто не вернулся домой, они отдали свою жизнь за Христа, за Церковь, за истину. Это же относится и к рядовым братьям. О некоторых из них хочу упомянуть.
Село Гоголи брат Андрейчук Александр, он не взял в руки оружия. Как и многих других собратьев из общин и групп, его били, издевались, но он остался верным Господним идеалам. Расстрел ему заменили 10 годами. Отбывая срок, он был верным в вопросе субботы и пищи. Отбыл срок, вернулся домой, почил в Господе. Мне пришлось хоронить его, говорил проповедь на дому, много было народа, многие плакали о нем.
Хочу упомянуть о двух братьях, которые были приговорены к расстрелу. Беспалько Анатолий 1926 года рождения, вывели на расстрел, поставили спиной к исполнителю. И вот звучит команда, выстрел, пуля прошла мимо уха. Второй выстрел, пуля прошла мимо второго уха. Подходит командир и спрашивает, почему ты стоишь живой? Ответ: «Вы не попали в меня, потому я и стою». Тогда командир зачитал ему действительный приговор: расстрел заменить 10 годами. «А это мне дано указание узнать, проверить, не откажешься ли ты от своей веры во Христа»,- засмеялся исполнитель.
Но Беспалько остался верным вере в Господа. Отбывал срок на Калыме. О чудовищных издевательствах, которые ему довелось там перенести за субботу и пищу не описать. Но Бог сохранил ему жизнь, проживает в Бердичевском районе в селе Скаковке-Хмелыще, он может рассказать куда подробнее и больше. Бодр, полон упования на Господа.
Не взял оружия, чтобы убивать и Калинчук Михаил Тимофеевич - из села Скаковка. Его приговорили к расстрелу, но заменили 10 годами, процедура замены была та же. В лагерях смерти ему тоже довелось пережить страшнейшие мучения за субботу и за пищу. Но и он , с Божьей помощью, остался жив и бодр.
Во многих других областях Украины мне рассказывали похожие и еще более страшные - прекрасные истории наших братьев и сестер - вдовы, мужья которых не вернулись из лагерей смерти... Но ведь всего, что произошло, ни одна книга не может вместить. Это об украинских адвентистах.
Встречал и такие рассказы из первых уст и личных встреч и бесед, но и меньше, чем победителей. Они шли на компромисс в испытаниях. Однако никто не имеет права судить наших братьев и сестер, которые слабей прошли испытания, но потом на коленях с воплем и слезами каялись и просили прощения у Бога во Имя Крови Христовой.
Есть Один Судья милостивый, Он один вправе рассудить дело каждого. Находясь на этой грешной земле, Христос никого не судил, а нежно предостерегал нераскаявшихся, а одному человеку сказал: «Кто поставил меня судить или делить вас». Лук. 12:14. Если Сын человеческий не решился судить, зная немощь человеческую, то люди тем более не имеют право судить или унижать других.
А апостолу Петру, который с первого захода в церковь Христа, допустил в своей жизни отречение от своего Господа, Христос сказал: «Симон, Симон! се сатана просил, чтобы сеять вас как пшеницу: но Я молился о тебе, чтобы не оскудела вера твоя; и ты некогда, обратившись, утверди братьев твоих». Лук. 22:31-32.
Из вечного Евангелия из уст Спасителя мы видим и слышим, что и тем, которые допустили ошибки или согрешили, Христос советует поспешить на помощь, ободрить их и утвердить в вере, а не судить. Этому учит нас любовь и великое милосердие Господа Иисуса Христа Сына Божия.
Апостол Иаков, исполненный Святым Духом, пишет и учит других: «Братья! если кто из вас уклонится от истины, и обратит кто его, пусть тот знает, что обративший грешника от ложного пути его, спасет душу от смерти и покроет множество грехов». Иак. 5:19-20.
Будим благодарить Господа Христа за тех, кто устоял и вышел победителями - Евр. 11:38-40. И поспешим к тем, кто ослабел на пути в дни тяжелых испытаний, чтобы ободрить их, так говорит Христос: «И ты обратившись некогда, утверди братьев твоих». Лук. 22:32.

ОКОНЧАНИЕ

Прописавшись и устроившись на завод работать слесарем, я при подаче заявления просил директора разрешить мне согласно моей вере и убеждениям иметь выходной день в субботу, которую Бог благословил и освятил после шестидневного творения. Директор, задав несколько вопросоз на эту тему, внимательно слушал ответы и сказал, что это очень интересная тема - рассказ о Творце и творении. Он дал разрешение иметь выходной в субботу. Трудясь на заводе шесть дней, я каждый день вечером отправлялся во имя Господа на миссионерскую работу по городам Таджикистана: Ханака,  Янки-базар,   Регар, Курган-Тюбе,  Динау.  Но глазная работа совершалась в столичном городе -Душанбе.  Нигде не было ни единой зарегистрированной общины, ни одного собрания.  Собирались по домам по несколько человек. Кругом властвовал страшный репрессивный аппарат.  А я только что освободился из лагерей смерти.  Не видел родных отца и матери,  брата и сестры, которых я очень любил и почитал согласно пятой заповеди с обещанием: «Почитай отца и мать твою».
Казалось,  надо бы все отложить и поехать встретиться с ними,  но для меня дело Божье было превыше всего,  откладывать было нельзя.  И я в посте и молитве опускался на колени и обращался к Богу живому и вечному:  «Владыка Боже Неба и земли!  Взываю к Тебе во Имя Иисуса Христа.  Помилуй меня и благослови,  одари силой свыше,  даруй мужество и бесстрашие совершить работу на низе Твоей,  укрой меня в тени Твоих крыл,  Всемогущий.  Ты сохранил меня от гибели в лагерях,  прошу Тебя, сохрани и укрепи меня и будь со мною».  После молитвы,  получив помощь и подкрепление от любящего Господа,  приступил к активной работе. Брат Кулыжский дал мне свое благословение.  Я начал посещать верующих по всей республике и организовывать в группы и общины. Молодой студент,  который учился на хирурга в медицинском институте, Зозулин Михаил,  хорошо играл на мандолине и гитаре.  Он помог мне организовать молодежный струнный оркестр и активно помогал проводить молодежные торжественные собрания.  В Душанбе верный и искренний брат Жуков Петр отдал полдома под собрание.  Убрали простенок, покрасили потолок и полы,  и стало большое помещение для собраний.  Стали со всего города собираться и молодежь,  и все возрасты. Организовали общину,   совет общины,  хор,  дьяконский совет,  ввел библейские беседы по вопросам,  проповедь,  добровольные пожертвования.  Бог благословил, и в городе Душанбе организовалась большая община - Церковь Христиан Адвентистов Седьмого Дня.  Один раз в месяц проводили молодежное торжественное собрание,  на котором возносились искренние молитвы, стихотворения,  интересные духовные рассказы,  опыты,  после каждого выступления говорилось Слово Божье,   каждое собрание сопровождалось струнным оркестром.  Появились посетители,   несколько раз было крещение,  заключали завет с Господом все новые люди,  по всему городу велась миссионерская работа.  По вдохновению свыше решил посетить все города,  в которых находились Адвентисты,  и там Бог оживил группы и общины.  В каждом городе собрал членов церкви и провел собрание, через некоторое время стали все собираться вместе,  з каждом городе по Таджикистану стали полностью функционировать богослужения в составе пресвитера,  дьякона и совета общины.  Брат Зозулин Михаил, будучи студентом и руководителем молодежного струнного оркестра, энергично и искренне помогал мне проводить по городам и з Душанбе молодежные торжественные богослужения.  Бог обильно благословил всю Евангельскую работу по Республике Таджикистан.
С пресвитерами решили просить у брата Кулыжского помощь,  и он прислал нам искреннего и верного проповедника Короленко Казимира. Работа по Республике еще более активизировалась.  Но надо мной стали сгущаться темные тучи,  установлена слежка,  начали меня пугать арестом и составлять второе дело.  Бог мой милостивый и любящий видел:  если бы меня арестовали в Душанбе,   то срок дали бы до 15 лет, а это много для меня.  И милостивый Бог побуждает брата Кулыжского и брата Мацанова срочно перевести меня в Ростовскую область, помогать брату Мацанову и брату Титаренко по Ростовской области,  с местом жительства в городе Шахты.  Признаюсь,  я был немного огорчен - только начал работать на ниве Божьей,  и Бог благословил меня и всю работу, и вдруг - переезд.  Но послушание Божьему промыслу,  старшим братьям и церковному порядку для меня было священным.  И мы с братом Пискповым, этим верным и искренним тружеником,  который тоже только что отбыл около десяти лет лагерей смерти,  быстро записались,  погрузили вещи в контейнеры и отправились на Ростов Дон.  Меня на шахты,  а его - на Целинский район. А так,   а Душанбе через несколько месяцев арестовывают брата 'Короленко за активную деятельность на ниве Божьей и дают ему восемь бет,  и он их полностью отбыл,  пришел домой, и через некоторое время умер в Господе.  Имеются точные данные,  что его за преданность и верность Богу сильно избивали в тюрьме и лагерях. Из его личных рассказов.  И так на новой ниве в городе Шахты было пять членов Церкви,  старушки,  но искренние и верные Богу. Опустившись на колени,   я обратился к Богу живому и милостивому. «Боже любящий,  благослови меня и пойди впереди меня и будь со мною, ибо работы много,  а я так слаб».  И Господь услышал мою молитву и благословил мой труд.  Прибыл в г.  Шахты с моей любимой супругой и помощницей Ниной Ильиничной,   с дочерью Валентиной,   которую не видел много лет.  И вновь мне даровал Господь дочь,   которая получила имя из Евангелия - Лилия.  Матф.б:28  - «Посмотрите на лилии».  Псалом: «Если лилию Бог любит и заботится о ней,  разве Он тебя забудет,  позабыв в нужде твоей».   С Божьей помощью начал трудиться.  Имена дорогих и верных сестер в г. Шахты:
Паша Максименко,  которая,  будучи членом Церкви адвентистов седьмого дня была арестована,  получила 25 лет лагерей,  отбыла 5 лет, осталась верной Богу и Церкви; Уляша, Мария Пономаренко, Анастасия Максименко, Марковна.
С этими искренними сестрами начал духовную работу в городе Шахты. Они были повседневными спутниками при посещении из хаты в хату по всему городу.  Первая встреча произошла в городе с баптисткой Варварой Евстафьевной.  История довольно интересная,  при встрече я прочитал ей о трехангельской вести,  и она от всего сердца приняла эту благую весть и приняла крещение.
Вот что она рассказала:  Я была неграмотной,   самоучкой,   и когда научилась  читать,   первой книгой,   которую я прочитала, была Евангелие.  Уверовала и стала другим читать Евангелие об Иисусе Христе Спасителе.  Ее арестовали и несколько месяцев мучили в тюрьме: подпиши,  что ты была агитатором.  Будучи неграмотной,  она не понимала этого слова и отказывалась  подписывать,   думая:   «Это слово оскорбительное и ругательное,   а они хотят мне его приписать,   - не подпишу».  Дело зашло в тупик.  Вызвали прокурора,   тот выслушал доводы следователя и Варвары Евстафьевной,  понял в чем дело и стал разъяснять ей:  «Бабушка,  вы проповедовал Евангелие людям?»

Да, проповедовала.

Так это одно и то же,  что агитировала.

-Кет, - ответила Варвара, - в Евангелии нет слеза «агитатор», а есть слово «проповедуйте Евангелие всей твари».

А вы подпишете,  что проповедовали?

Подпишу.

Тогда прокурор дал указание следователю заменить слово «агитатор» на «проповедовала Евангелие».  Тогда Варвара Евстафьевна подписала все дело,  и оно ушло в суд.  Через несколько дней повезли старушку из тюрьмы на суд.  Такой суд всегда закрытый.  Судья спрашивает ее:
Вы занимались агитацией?

Нет,  - отвечает Варвара.  - Во-первых,  часто по городу я читала плакаты на дверях ваших зданий - на них написано «Агитатор». Этим словом пользуетесь вы,   безбожники,   а мы этим словом не пользуемся, а пользуемся словом Иисуса Христа:  «Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие»   (Марка 16:15).

Взбесившийся судья вынес приговор:  2 5 лет дальних лагерей. 
Варвара Евстафьевной рассказывала дальше:
Я встала и сказала:   «Благодарю вас,   судьи,   что вы дали мне 25 лет. Мне сегодня 75,   - вы продлили мне жизнь до 100 лет». Судья окаменел,  слыша этот ответ,  полный доброты и смирения. Она отсидела 5 лет,  и при первой же встрече она приняла трехангельскую весть и крестилась в Церкви Адвентистов Седьмого дня.  Ей было 81 год,  когда она заключила завет в истинной Церкви.  Ни одного собрания она не пропускала,  а в пятницу приходила заблаговременно и приносила полное ведро яблок или груш,  а зимой - квашеных,  и оставалась всю субботу у нас на богослужении.  В обед никто не расходился, обедали все вместе за одним столом.  Какая была вера и любовь у всех! В первое крещение в городе Шахты крестились 2 0 человек. Меня пригласили в город Ростов на совет проповедников.  На совете присутствовали пять проповедников: Мельник из Молдавии, Мацанов Павел- Андреевич,   Васюков Абрам,  Титаренко Константин, Дмитриенко. Брат Мельник руководил советом проповедников,  он объяви,  для чего меня пригласили.  По поручению брата Кулыжского Степана Павловича, Председателя Церкви АСД в СССР,  подготовить на рукоположение в проповедники брата Сорокина Владимира Ивановича.  Беседа проходила около двух часов,   вопросы были довольно трудные и глубокие. После собеседования брат Мельник встал и объявил:  «От имени центральной организации в Москве,  которая поручила мне это дело, рекомендую рукоположить Сорокина В.И.  в проповедники».  А 12 января 1957 г. после поста и молитвы в торжественной обстановке и при свидетелях меня рукоположили в проповедники.  Рукополагали три проповедника.: Мацанов, Титаренко и Дмитриенко.  Это второе благословение Бог даровал мне в моей дорогой и любимой Церкви Иисуса Христа. Первое благословение и призвание в Душанбе в  1955 г.,  и второе - в Ростове в 1957 г.  Бог благословил в городе Ново-Шахтинске крестить 20 человек.  В Звереве была приобретена и крещена группа.  3 Шахтах еще Господь даровал благословение - зторая группа из 16 человек была крещена.  В эту группу Бог помог обратить коммунистов и комсомольцев из коммунистов уверовал Зайцев Леонид Васильевич со всей своей семьей,   из комсомольцев - секретарь  комсомольской организации Люся. После крестил еще группу уверовавших.  Брат Зайцев Леонид оказался искренним и верным,   поэтому был рукоположен в проповедники и долгие годы трудился на низе Божьей успешно.  3 настоящее время перевели на пенсию.  Меня вызвал первый секретарь райкома партии и сказал: «Мы тратим миллионы рублей на разрушение религии,   а вы создаете религию и отрываете у нас лучших людей.  Обещаю вам три года тюрьмы или пять лет высылки,  идите».  Через некоторое время меня арестовали,  и суд вынес приговор - три года лагерей с конфискацией домовладения, мотоцикла и фисгармонии.  Судья спросил,  почему у меня ничего нет -ни мебели,   ни ковров,   ни дорогих вещей,   а только дом,   фисгармония и мотоцикл? Я ответил,   что дом - для молитвенного собрания верующих, фисгармония - для общего пения и хора,  для прославления Бога и Спасителя Господа Христа,   а мотоцикл - для проповеди Евангелия, чтобы в любой час дня и ночи поехать  в любое село или город. Судья ярости крикнул:  все конфисковать!  После приговора все конфисковали, а меня отправили в .строго режимную тюрьму в город Новочеркасск. Начальник,  который принимал заключенных,  прочитав мое дело, громко произнес:   «Вас неправильно судили.  По делу,   в котором Вас обвиняют, Вы были не зарегистрированы в органах власти и занимались нелегальной религиозной деятельностью и агитацией.  За это суд мог вынести решение оштрафовать,  а решение лишить Вас на три года свободы,  да еще с конфискацией имущества - это несправедливо и жестоко».  Начальник стал куда-то звонить и спорить,  но мне ответил так:  сказали,  что я подчиняюсь и выполняю приговор суда и обязан принять в тюрьму.  Пожал плечами и приказал надзирателю отправить меня в пятнадцатую камеру для малосрочников.  Меня отправили в лагерь около города Шахты,   а жалоба пошла в Верховный суд РСФСР.  Описываю и вспоминаю,  как в Душанбе меня пугали,  что если я не прекращу заниматься активно религиозной деятельностью,  то мне дадут пятнадцать лет тюрьмы,  но милостивый Бог видел,  что это много, и срочно побудил старших братьев перевести меня из Таджикистана в Ростовскую область.  Там мне за проповедь Евангелия и за исповедание Господа Иисуса Христа Сына Божия дали три года,   а это ведь не пятнадцать лет.  Вспомнил,  как великий апостол Павел проповедовал Иисуса Христа Сына Божия два года из римской тюрьмы  (Деян. 28:16-20, 30-31).
Я вспомнил то огорчение,  которое возникло в Душанбе из-за того, что когда дела шли хорошо,  и Бог обильно благословлял мою работу, и многие из молодежи и других возрастов обратились к Господу,  и можно было сделать с Господом еще больше,  а тут вдруг пришло решение старших братьев срочно перевести меня в Ростовскую область.  Теперь я понял еще и еще раз,  что милостивый Бог все делает ко благу.  О, если бы мы полностью были преданы Господу и послушны Ему,  то обогатились бы опытами и благословениями Божьими!  От всего сердца благодарил я Господа,  что Он сократил число ударов и их силу,   которые сатана наносил в моей работе на ниве Божьей.  Моим девизом всегда было Слово Божье,  Деян.  20:24 - «Но я ни на что не взираю и не дорожу своей жизнью,  только бы с радостью совершить поприще мое и служение, которое я принял от Господа Иисуса,  проповедовать Евангелие благодати Божией».  На первом месте у каждого искреннего христианина-адвентиста должно быть Христос Сын Божий и Его вечное Евангелие. Зо все века истинными детьми .Божьими руководила эта благая часть. Вы постарайтесь выполнить золю Божью,   а все трудности и опасности поручите Господу.  Читаем в Слове Божьем,   Есф.4 : 9-14-16 «Пойду к царю,  хотя это против закона,  и если погибнуть,  погибну». Есфирь делала,  что ей поручено - спасать,  а трудности и опасности она поручила Всемогущему Богу.  В лагере для заключенных начальство относилось ко мне жестоко.  За невыход в субботу на работу сажали в штрафной изолятор.  Процедура довольно глуповатая и суровая: снимают мою одежду и одевают в позорную - фуражка шестидесятого размера опускается до носа,  куртка в обтяжку,  а рукава - до локтей,  штаны в обтяжку,  чуть ниже колен,   даже клоун позавидовал бы.  Когда ведут по лагерю,  заключенные регочут со всею силою.  Изолятор бетонный, холодный,  ночью уснуть невозможно.  И так пять или десять суток. Здоровье расходуется и ухудшается,  как свеча,  зажженная с двух сторон.  Приходит моя жена с передачей,  а ей отказывают дать свидание со мной.  Всех пускают на свидание,  а моей жене и двум маленьким дочерям отказывают увидеться с родным мужем и отцом.  Меньшей дочери Лилии всего три годика,  она пробирается в толпу людей,  среди которых начальник,  разрешающий свидание.  Все просят и кричат: «Товарищ начальник,  товарищ начальник,  разреши свидание с сыном или с отцом, или с мужем». А Лилия слышит это,  берет за руку его и громко говорит:  «Товарищ начальник,   пусти меня к папе». Начальник спрашивает,   как фамилия.   Старшая дочь Валя отвечает:  Сорокин. Тогда он,  покраснев,  грубо отвечает,  что свидание строго запрещено, идите домой.  Они в слезах - жена,  дочь Валя и Лилия,   эта малютка - стоят возле колючей проволоки и плачут.  Вижу их плачущих - и сам начинаю плакать,  а сердце вот-вот выскочит из моей исстрадавшейся груди. Жена и дети уходят домой в слезах,  а я иду в барак,  склоняюсь на колени и молюсь:  Господи,  укрепи меня,  мою жену и деток, помоги остаться верным Тебе до конца.  Так издевались целый год. Подходит половина срока;  согласно законодательству для заключенных, почти всех отпускали на свободу.  Начальник спецчасти вызывает мою жену и уговаривает ее повлиять на меня,  чтобы я отказался от веры, особенно от субботы.  Жена говорит ему,  что мы не виделись долгое время.

О, мы разрешим вам свидание,  но в присутствии оперуполномоченного. Жена   обрадовалась,   что   представилась   возможность   встретиться, ведь она  очень  скучала по мне.   И нам дают свидание.   При встрече обнялись и плакали,   что увиделись.  Начальник говорит моей жене:

Ваш муж не хочет идти на свободу к своей семье. 
Я никогда не поверю этому,  он хочет домой,  - отвечает она.
Но вы же знаете, что его убеждения и вопрос субботу мешают мне ходатайствовать перед судом о его освобождении.
И присел на корточки возле меня, шепча мне на ухо: «Вы, Владимир Иванович, вслух не говорите, при жете, а шепните мне на ухо, что вы отказываетесь от Христа и субботы, и я вам приделаю крылья, и вы улетите через проволоку прямо домой к семье». Эта позорная сцена длилась около двух часов, в разных вариантах. Наконец, он обвинил мою жену, что она не повлияла на меня в деле моего освобождения. Всех тех, кто подали в половине срока прошения об освобождении, освободили,   а моей фамилии даже не упомянули.
Вышел Указ правительства о массовом освобождении заключенных из лагерей. Комиссия состояла из высших партийных чиновников, главного прокурора и председателя облисполкома, всего около пяти или шести человек. По алфавиту вызывали сразу по десять человек, в день - до ста человек освобождали из лагеря. Подошла и моя десятка, впереди меня идет священник с большой бородой и усами. Он зашел в комнату, где работала комиссия, а дверь, как и за каждым, неплотно закрылась. И мне слышно, как задают ему вопрос: «Верите ли вы в Бога?». Ответ священника: «Ни в какого- Бога я не верю». Председатель облисполкома громко воскликнул, обращаясь к комиссии: «Товарищи, я предлагаю и ходатайствую перед вами о его освобождении». Все один за другим согласились. Тут же открыли дверь, и он вышел за ворота тюрьмы. «Следующий», - крикнул председательствующий. Коротко помолившись во Имя Иисуса Христа, захожу.

Садитесь.  Как фамилия?

Сорокин Владимир Иванович.

Гробовая тишина минуты три, все смотрят на меня. Председатель побагровел и спрашивает,  едва ворочая языком:

Скажите,  Сорокин,  вы идеально верите в Бога?

Я идеально верю в Бога,   - отвечаю.

От бессилия председатель начал кричать:

Сколько человек в твоей банде и в других городах?

Это не банда, - отвечаю, - а искренне верующие люди. Они не пьют, не курят, не крадут, не делают никакого зла и любят всех людей, а особенно Господа Иисуса Христа Сына Божьего.

- Я против освобождения,- кричит председатель.

И все подтвердили. Он же стал оскорблять меня, и крикнул начальнику лагеря, чтобы меня послали в шахту. Пусть, мол, за смену выкатит пятьсот вагонеток угля. Начальник лагеря возразил - такой нормы нет, а, главное, он не выйдет в субботу на работу и остановит на ней работу. Ведь шахту обслуживали только заключенные. Кроме забоя, добыча угля,  все работы делались вручную.
Председатель комиссии кричит: «Тогда направьте его в столовую мыть полы, а столы, чтоб вылизывал языком!». Я никогда не видел такого злого, оскорбительно бранящегося коммуняку. Наконец, крикнул, отправить меня в зону.
В лагере было около тысячи заключенных. Не освободили всего шесть: пять - за грабеж с убийством, и меня - за веру в Господа Иисуса Христа Сына Божьего (Марка 15:28) . Так поступили со Христом Спасителем, так поступали во все века, так поступили и со мной. «И сбылось слово Писания: и к злодеям причтен». И началось новое, еще более жестокое преследование, поставили на работу в кухню = мыть полы, а столы все же я вытирал тряпкой, а не языком. За невыход в субботу - в штрафной изолятор, свидание запрещено. Из столовой меня убрали через неделю, так как в субботу полы и столы остались не мытые. Вернули меня на старую работу - вязать бахрому. Перевалило за десять лет моих страданий, первый срок - около девяти лет заключения, и вот пошел уже второй год моих испытаний, немного устал. И милостивый Господь, видя мою борьбу, посылает из Москвы, из ГУЛАГА - главного управления лагерями - комиссию. За несколько месяцев в лагерь прибыло уже более 600 человек заключенных. Начальник через своего помощника собрал всех заключенных и устно и письменно принимал жалобы от них. Я описал, что со мной жестоко обращаются, и подал его помощнику. Под вечер меня вызвали. Полный кабинет начальства, и первый вопрос - во что верю и почему не выхожу в субботу на работу. Слава Богу, чудесный момент свидетельствовать. Деяния 26:16-18-22-28. «Но получив помощь от Бога, я до сего дня стою, свидетельствуя малому и великому, ничего не говоря, кроме того, о чем пророки и Моисей говорили, что это будет». Что Господь Иисус Христос есть Сын Божий и Спаситель человечества. А о субботе -Бог в шесть  дней сотворил мир,   а  в день  седьмой почил и благословил и освятил седьмой день субботний. Мы, . последователи Творца и Спасителя, святим этот день и покоимся в нем. МЫ, верующие христиане Адвентисты Седьмого дня - всемирная организация, в СССР законно зарегистрированная, по всем городам и селам имеются молитвенные дома, в которых на законных правах собираются и молятся верующие АСД. Первая часть моего выступления им не понравилась, а вторая часть - что мы зарегистрированы и являемся законной организацией, смягчила их настроение. Начальник из Москвы, зачитав вслух при всех мою жалобу, спросил: «Почему вы так сурово с ним поступали, когда у него вот уже больше года ежемесячное перевыполнение нормы выработки на 150-18 0 процентов?» Майор оперуполномоченный лагеря попросил вывести меня из кабинета за дверь, но было слышно, что между ними шла резкая полемика. Позвали обратно. Начальник из ГУЛАГА сменил тон беседы и говорит: «Начальство поступило так потому, что вы не выходили в субботу на работу, поэтому тут, в лагере, помочь ничем не могу. Но если вы согласны, то я даю указание перевести вас в другой лагерь, и дам указание изменить тактику воздействия на вас. Теперь не наказывать будут, а разубеждать и перевоспитывать до конца срока». Я дал согласие, и меня через три дня двое с автоматами на машине" отвезли в другой лагерь, который назывался Звереве Из множества испытания, выпавших на мою долю, упомяну только четыре. Они показались мне трудными и опасными для верующего христианина. Во-первых, в лагере появилась молодая, лет 20, медсестра, не замужняя, красивая блондинка. Подходит ко мне и говорит: «Я слышала, что вы верующий человек. У меня есть вопросы на религиозную тему, которые мне непонятны. Объясните, пожалуйста». И просит пройти в медсанчасть, в кабинет. Все ушли домой, а она, мол, дежурит, и нам там никто не помешает побеседовать. Иду, мысленно молюсь. Заходим в кабинет, и она задает первый вопрос: «Почему так много зла и почему Бог, если Он есть, допустил все это?» Отвечаю, что при сотворении Бог создал человека правым, а люди пустились в разные помыслы (Еккл. 7:29). Бог сотворил человека для вечной жизни и для вечного счастья, а люди отступили от Творца, создали греховную систему жизни и поступков, и потому столько горя и страданий на земле. Ей понравился мой ответ, и она пожала мне руку, улыбаясь: «В следующий раз у меня будут   вопросы   к   зам,    и   я   в   этом   кабинете   выслушаю   вас». Такие встречи длились около месяца. И вот что стало происходить при встречах. «Как хорошо вы объяснили все, - говорила она, - разрешите я вас обниму». «О, как замечательно вы рассказали, дайте я вас поцелую». Я всякий раз культурно и вежливо отталкивал ее, но она то сядет близко напротив меня в обольстительной позе, улыбаясь, протягивает ко мне руки. Я пришел к выводу, что это первый номер в воспитательной работе в лагере. Я сказал ей, что больше встречаться не будем, однако она приглашала меня еще дважды, но я не пошел. После этого начальник назначил меня хлеборезом для всего лагеря. Это означало стать «царем» в лагере и богатым. Через неделю приходят ко мне в хлеборезку двое заключенных и приносят новенький бушлат, а это дороже, чем телогрейка, и говорят: «Дай нам три пайки хлеба, и мы отдадим тебе бушлат». Я подумал, что это обычное дело в лагере -менять пайку хлеба на махорку или телогрейку. Но в верующем христианине должно быть воспитано чувство справедливости Духом Святым. Отвечаю им: «Три пайки дать за один раз не могу, я могу отдавать вам свою пайку по одной сегодня, завтра и послезавтра». Они не соглашаются и настойчиво требуют только сейчас и три пайки сразу. Я категорически отказался. Они ушли, а через некоторое время приходят двое и предлагают беседу на политическую тему: «Правильно ли правительство ведет государственное дело?». Затем приходят еще трое - правильно ли партия Ленина ведет к коммунизму. И тем, и другим, отвечаю: «Мы политикой не занимаемся, а проповедуем Христа распятого для спасения человечества». Пришла целая группа молодых ребят, и задает такой вопрос: почему застрелился Маяковский, и Фадеев, почему повесилась Цветаева, почему и кто отравил Максима Горького? О самоубийцах ответил так: «Только Бог Судья, на суде Божьем ответит, почему, а мне нет дела и права судить кого-либо». Прошло с неделю, меня вызывают в кабинет к заместителю начальника лагеря и знакомят с полковником МВД по атеистической пропаганде, говоря, что этот великий ученый и полковник будет меня перевоспитывать.
- У вас осталось два месяца до конца срока,  - напомнил он мне. Целый   месяц   шла   дискуссия:    о   доказывал,    что   путем   эволюции все произошло  и   что   человек  произошел   от   обезьяны,   а   я  доказывал, что Только   великим  разумом  и   силой   все   сотворил.   «Так   говорит Господь Бог,    сотворивший   небеса   и   пространство   их,   распростерший   землю с произведениями ее дающий дыхание народу на ней и дух ходящим по ней» (Исая  42:5) .   Кончилось  тем,   что  он  к концу месяца  отказался  со мной беседовать и заявил,  что беседовать с Сорокиным невозможно и опасно. Разъяренное    начальство    лагеря    сняло   меня    с   работы   хлебореза и послало на  общие работы,   составили на меня уголовное  дело, добавили еще  и  Шахтинское   дело   за   невыход  в   субботу  на  работу,   и  подали в суд,   чтобы добавить  новый срок.   По всему лагерю в пятницу объявили, что   в   понедельник   над   Сорокиным   будет   суд.   В   обеденный   перерыв я зашел   в   барак,    опустился   у   своих   нар   на   колени   и   вместо молитвы зарыдал.    Слезы   лились   ручьем,    потом   в   молитве   обратился   к Богу: «Боже   милостивый   и   любящий,    укрепи   меня   принять    третий    срок и перенести  его,   Ты мой  Заступник.   Во  имя  Иисуса  Христа,   прошу тебя. Аминь».    Встав    с   молитвы,    прилег   на   подушку,    набитую   соломой и продолжал опять  рыдать,   так как роптать  нельзя -  грех.   (Исайя 61:3; 1Кор.   10:10) .   В   это   время   открылась   дверь   и   громкий   голос позвал: Сорокин.   Я не поднял головы,   он подошел и тронул меня за плечо: «Вы плачете?   Не   плачьте».   Поднимаю   голову   и   сквозь   слезы   вижу: стоит передо   мной   капитан,    начальник   спецчасти.    «Пойдемте   со мной», говорит.    Ввел   меня    к    себе    в    кабинет,    сел    за    стол   и    читает:-«Верховный Суд  РСФСР рассмотрел дело  Сорокина  Владимира  Ивановича и признал    его    невиновным.     Освободить     из-под    стражи    со снятием судимости».    Я   поднял   руки   к   небу   и   возблагодарил   Господа Бога Всемогущего.
Вот вам обходной лист, пойдите, все лагерное сдайте, пусть подпишут обходной, и приходите сюда к концу рабочего дня. Вы должны быть освобождены.  Я не имею права вас держать в лагере.
Когда я пошел с обходным, то все, с кем я встречался, ликовали, узнав о моем освобождении. Тот же Верховный суд, который освободил меня из далекой Сибири, освободил меня и из лагеря Зверево. Виден перст Божий.  Слава Ему во веки веков.
Капитан спецчасти повел меня на вахту, расписался в книге и дал команду вахтеру. Тот потянул железный засов, и двери открылись-. Капитан говорит:  «Вы свободны,  товарищ Сорокин».

Переступив порог, я вышел на свободу, подняв руки к небу и со слезами на  глазах,   но уже  слезами радости и благодарения Господу. Я поблагодарил Бога моего и Избавителя моего за чудесное освобождение и за то, что Он подкреплял меня оставаться верным Ему. Откр. 14:12: «Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божий и веру в Христа». До города идти несколько километров. Отошел метров двести от лагеря и вижу - на дороге стоит и ждет меня майор, начальник культурно-воспитательной части при лагере. Он обнял меня, поцеловал и говорит: «Идемте со мной». Шли недолго и пришли к дому, где жили, как оказалось, его родственники. Введя меня в комнату, усадил и стал рассказывать,  прося,   чтобы я никому об этом не говорил: Я тоже стал Адвентистом седьмого дня, и это сделала ваша борьба и ваша жизнь зо имя Господа. Когда вас привезли в лагерь из Шахт, то пришла бумага с рекомендацией не сажать в изолятор, а перевоспитывать. Следом за вами приехал майор КГБ. Он пригласил начальника лагеря и меня, майора КВЧ, и дал указания обо всех мероприятиях, направленных против вас. Я был убежден, что при таких действиях вы не выдержите и где-нибудь попадетесь. Я был свидетелем, какие ловушки готовили зам. Когда молодая медсестра докладывала майору оперуполномоченному, я присутствовал. Она рассказала: что бы ни предлагала, Сорокин все отклоняет и отказался со мной встречаться.
Этот коварный замысел сатаны провалился. Слава Богу за Его силу, дарованную мне в искушении. Далее они решили назначить меня з хлеборезку и подослали людей с новым бушлатом. Но и их дело провалилось, когда я отказался дать за бушлат хлеб заключенных. Тогда решили подослать ко мне группу умудренных заключенных с политическими вопросами - тоже не вышло поймать. В конце концов, майор решил вызвать научного сотрудника по атеизму, но и тот после многих встреч и бесед отказался со мной вести воспитательную работу. Начальство пришло в ярость, и было решено оформить дело за невыход в субботу на работу, дать новый срок. Но опередило лагерный суд Решение Верховного суда РСФСР.
Принимая все это зо внимание, - говорит мне майор, - я понял, что вас   укреплял,   умудрял   и   избавлял   только   Бог.   Я   обещаю   верить Ему, служить и соблюдать Его заповеди.
Я был безмерно рад и благодарен Богу, что несколько человек и в Шахтинском лагере покаялись и уверовали в бога, и в Зверевском лагере уверовало несколько человек, особенно этот майор КВЧ. До' полуночи объяснял я ему о Творце и творении, о грехопадении и искуплении, о вере, заповедях Божьих и о субботе, благословенной и освященной, об этом вечном памятнике творению.- Он все с радостью и от всего сердца принял, мы склонили колени: я горячо молился Богу, а он плакал и дал обет служить Богу. Распрощавшись, он обнял меня и утром отправился на работу, а я пошел к своим в город. Была пятница, вечернее собрание. Когда я вошел в собрание, все ахнули: брат Владимир! Как? Тебя освободили? Радость была великая и у меня, и у них. В субботу говорил проповедь, и у меня от радости Господней текли слезы, и у всех в собрании. В понедельник я пошел в паспортный стол, получил паспорт и уехал поездом в Шахты. Жена и дети ничего не знали о том, как Бог освободил меня на месяц раньше срока. Я твердо убежден, что Милостивый бог послал ангела Своего в Верховный суд РСФСР, который повлиял на сердца и разум судей, чтобы разобрали мое дело, вынесли решение об освобождении и снятии судимости. Да будет Имя Господне благословенно во веки веков. Приезжаю домой.. Собака за два года не забыла меня - стала визжать и кататься у ног, радоваться приходу хозяина. Захожу в дом - жена сидит за столом, а дети выбежали на середину комнаты, приседают и подпрыгивают, кричат: папа пришел! папочка пришел! И кинулись мне на шею. Подошла жена, обняла меня. Три объятия и три поцелуя сразу, такого еще не было в моей жизни. Со слезами радости и благодарности Господу мы склонились на колени и в сердечной молитве благодарили любящего и милостивого нашего Бога, заступника и хранителя. В течение недели многие узнали, что Владимир Сорокин на свободе. В пятницу собрание было переполнено, встреча была радостной и полной благодарения Господу. Несколько месяцев активно трудился, проповедуя. Вызвал меня в прокуратуру города Шахты прокурор и начал кричать: «Вы только что пришли из лагеря, а уже ведете активную религиозную деятельность. Предупреждаю: если не прекратите, возбужу уголовное дело». Перед ним лежит папка, он открывает и читает лист за листом исписанные бумаги.

- Вот сообщается, что вы в пятницу и субботу проводили незаконное собрание. А вот вы посетили город Новошахтинск и также провели незаконное собрание. И вот еще данные, что вы тайно крестили, встречались и вели беседы по домам. Вы не зарегистрированы и не имеете    права заниматься религиозной деятельностью!
Затем вызывает старшего следователя, отдает ему мое дело и говорит: «Займитесь этим делом.  Можете идти».
От прокурора я пошел в паспортный стол, выписался, дома объяснил жене и детям свое положение. Мы помолились, попрощались, и я сказал жене, чтобы если кто спрашивать обо мне, говорила, что не знает, куда уехал. А сам пошел на вокзал, купил билет до Москвы и поехал к брату Кулыжскому, бывшему тогда председателем в Церкви АСД. Выслушав мой рассказ, он сказал, что третий раз я из тюрьмы не вернусь. Поэтому написал мне направление в Украину, в Хмельницкую область, в зарегистрированную общину города Летичева. При этом дал указание, чтобы меня там зарегистрировали,  и работать тихо.
Из Москвы я поехал в Украину, в Киев к проповеднику брату Парасею Александру Федоровичу. Он встретил меня радушно, прочитал письмо от брата Кулыжского и сам написал письмо проповеднику по Винницкой области брату Комарову Виктору Александровичу, чтобы тот поехал со мной в Хмельницкую область, город Летичев и все устроил, как сказано было старшими братьями. Брат Комаров поехал со мной, собрал совет и пресвитера, объяснил им мое положение и зачитал перед ними решение старших братьев. Они приняли меня, нашли квартиру. Когда я пошел в паспортный стол прописываться, произошло интересное событие. 3 доме сестры, у которой я должен был прописаться, не хватало необходимой площади, и соседка, узнав об этом, вынесла свою домовую книгу, чтобы я прописался у нее. Прихожу к начальнику милиции, подаю документы, а он, не зная, что я сидел за веру, но думая, что я вор или бандит, стал на меня кричать: 

Смотри у меня, если пропадет хоть один поросенок или курица, или ограбишь квартиру,  - сразу даю команду арестовать первого тебя.

Уверяю вас, что ни поросенок, ни курица не пропадут, ни ограбления не будет,  - говорю ему.

Обещаешь? Тогда иди в такой-то кабинет и скажи, что я разрешил прописать.

Прихожу к паспортистке, подаю документы и передаю, что сказал начальник. Она • прочитала в паспорте, что я женат- и имею двоих детей и стала категорически возражать: «Нет, не пропишу, иначе пропала ваша жена и дети, и вы тоже. К этой молодой учительнице легкого поведения не пропишу!» Я беру документы и иду обратно к начальнику: паспортистка, мол, отказывается прописывать к молодой учительнице. Начальник знал эту учительницу, и говорит: «А что тут такого?» Затем как закричит на паспортистку: «Прописывай немедленно!» Она прописала со словами: «Но знайте, пропала ваша семья». Я никогда в жизни такого позора не переносил, как от слов начальника и паспортистки. Но жить у молодой учительницы не стал, а поселился у сестры старушки.
Устроился на работу электросварщиком с выходным в субботу, день покоя. Будучи назначенным старшим проповедником, стал трудиться в Хмельницкой области. Бог хранил меня и был со мной во всех трудах физических и духовных. С 1944 по 1999 годы, т.е. 55 лет отдал Богу для возвещения Господа Иисуса Христа Сына Божия Спасителем всего человечества. Более 10 лет по тюрьмам и лагерям, и тридцать семь лет рукопооженным проповедником, всего 4 6 лет Евангельского т руда на ниве Божьей. За эти годы страданий, борьбы, труда и испытаний вера во мне укрепилась и умножилась, ни м алейшего намека на разочарование не было. Да будет Имя Господа Бога благословенно. Пусть ободрятся все те, кто вступает на тернистый путь следования за Христом.
Владимир Иванович Сорокин, г.Ирпень Киевской области
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