Психолог Алена Миненко. Воспитание детей
фото

1. Как найти с ребенком общий язык? Можно ли что- 

    то поправить? Как?  Безусловное принятие. Любовь — основа всего.

2. Слова поощрения. Как слушать ребенка? Активное
    слушание. Что нам мешает слушать ребенка?

3. Время. Подарки.

5. Прикосновения. Чувства родителей: как с ними    

    быть? 

4. Помощь. Осторожно. Давай вместе. А если не 

    хочет? 

6. Как узнать верный путь к сердцу вашего ребенка?    

    А как насчет дисциплины?
7. Как разрешать конфликты?
Тема 1. «Как найти с ребенком общий язык? Безусловное    

                принятие и любовь — основа всего».

Как построить  нормальные отношения с ребенком? Как заставить его слушаться? Можно ли поправить отношения, если они совсем зашли в тупик?   

   Сегодня все чаще звучат подобные «вечные» вопросы. Может ли психология помочь родителям, учителям, воспитателям в их решении? Безусловно, может. В последние десятилетия психологи сделали ряд замечательных открытий. Одно из них - о значении стиля общения с ребенком.

    Теперь стало бесспорной истиной, что общение так же необходимо ребенку, как и пища. Малыш, который получает полноценное питание и хороший медицинский уход, но лишен постоянных контактов со взрослыми, плохо развивается не только психически, но и физически: он не растет, худеет, теряет интерес к жизни. Если продолжать сравнение с пищей, то можно сказать, что общение может быть не только  здоровым, но и вредоносным. Плохая пища отравляет организм; неправильное общение «отравляет» психику ребенка и, в конечном счете, влияет на его судьбу. «Проблемные», «трудные», «непослушные» дети всегда результат неправильно сложившихся отношений в семье. Мировая практика психологической помощи детям и их родителям показала, что даже очень трудные проблемы воспитания вполне разрешимы, если удается восстановить благоприятный стиль общения в семье. Большинство родителей, которые имеют таких детей, сами в детстве страдали от конфликтов с собственными родителями. Специалисты пришли к выводу, что стиль воспитания непроизвольно «записывается» в психике ребенка. Это происходит очень рано, еще в дошкольном возрасте, и, как правило, бессознательно. Став взрослыми, большинство родителей воспитывают своих детей так, как их самих воспитывали в детстве. «Со мной никто не возился, и ничего, вырос», - говорит папа, не замечая, что вырос – то он как раз человеком, который не считает нужным и не умеет заниматься с сыном, наладить с ним теплые дружеские отношения. Другая часть родителей более или менее осознает, в чем именно заключается правильное воспитание, но на практике испытывает трудности. Из всего сказанного следует вывод: родителей надо не только просвещать, но и обучать способам правильного общения с детьми. Этим мы  с вами и займемся. 

   Начнем с самого главного - это  безусловное принятие. Что оно означает? 

Безусловно принимать ребенка – значит любить его не за то, что он красивый, умный, способный, отличник, помощник и так далее, а просто так, просто за то что он есть! Ведь настоящая любовь условий не ставит! 

   Нередко можно слышать от родителей такое обращение к сыну или дочке: «Если ты будешь хорошим мальчиком (девочкой), то я буду тебя любить». Или: «Не жди от меня хорошего, пока не перестанешь…(лениться, драться, грубить), и не начнешь…(хорошо учиться, помогать по дому, слушаться)». Часто родительскую любовь детям приходится завоевывать. Родители любят ребенка, но с оговоркой. Прислушайтесь: в этих фразах мы прямо говорим, что любим «только если…». Условное отношение к человеку вообще характерно для нашей культуры. Мы твердо верим, что награды и наказания – главные воспитательные средства. Похвалишь ребенка – и он укрепится в добре, накажешь – и зло отступит. Но вот беда: не всегда действует, скорее даже наоборот, чем больше ребенка ругают, тем хуже он становится. Почему же так происходит? А потому, что воспитание ребенка – это вовсе не дрессура. Родители существуют не для того, чтобы вырабатывать у детей условные рефлексы. Одна 5-летняя девочка как-то спросила: «Мама, а какая самая большая неприятность была у вас с папой до моего рождения?». «Почему ты спрашиваешь?» - удивилась мама. «Да потому, что потом ведь самой большой неприятностью у вас стала я», - ответила девочка. Попробуйте представить, сколько же 10-ков раз, если не 100-тен, слышала эта девочка, прежде чем прийти к такому заключению, что она «не такая», «плохая», «всем надоедает», «сущее наказание»…

Мы  далеко не всегда следим за своими обращениями к детям. Чем чаще родители раздражаются на ребенка, одергивают, критикуют его, тем быстрее он приходит к выводу: «Меня не любят».

   Давайте посмотрим, во что развивается «комплекс непринятия» по мере взросления детей. Вот отрывок из письма 14-летней девочки:

«Я не верю, что с матерью могут быть дружеские отношения. Если бы она со мной, вместо того чтобы орать, говорила по-человечески, я бы ее лучше поняла… Ее тоже можно понять, она хочет сделать из меня хорошего человека, а получает несчастного. Мне надоело так жить». 

   Пишет 10-ти классница.

 «Я часто читала в журналах и газетах, что, мол, больше внимания надо уделять детям. Глупости. Я, да и многие мои сверстники, рады при малейшей возможности остаться одним. Идешь и думаешь: «Хоть бы их не было дома…». В воскресенье в голове: «Лучше лишний день учиться».

   А что чувствуют родители? Как им живется? «Не жизнь, а одно мучение…», «Иду домой как на поле битвы»… Поверьте, даже если дело дошло до таких крайностей, еще не все потеряно: родители могут вернуть мир в семью. Но для этого надо начинать с себя. Почему с себя? Потому, что у взрослых больше знаний, способности контролировать себя, больше жизненного опыта.         

   Потребность в любви, то есть нужности другому, одна из фундаментальных человеческих потребностей. Ее удовлетворение – необходимое условие нормального развития ребенка. Эта потребность удовлетворяется, когда вы сообщаете ребенку, что он вам дорог, нужен, важен, что он просто хороший. «Как хорошо, что ты у нас родился», «Я рада тебя видеть», «Ты мне нравишься», «Я люблю, когда ты дома», «Мне хорошо, когда мы вместе…». Необходимо обнимать ребенка несколько раз в день, 4 объятия совершенно необходимы каждому просто для выживания, а для хорошего самочувствия нужно не менее 8 объятий в день! И, между прочим, не только ребенку, но и взрослому.

   Давайте попробуем понять, какие причины мешают родителям безусловно принимать ребенка и показывать ему это.

   Пожалуй, главная из них – это настрой на «воспитание», о котором мы уже говорили. Есть и другие: например, ребенок появился на свет, так сказать, незапланированным, или мечтали о мальчике, а родилась  девочка. Часто случается, что ребенок оказывается в ответе за нарушение супружеских отношений. Например, он похож на отца, с которым мать в разводе, и некоторые жесты или выражения лица вызывают у нее глухую неприязнь. Скрытая причина может стоять и за усиленным «воспитательным» настроем, например, стремление компенсировать свои жизненные неудачи, неосуществившиеся мечты. Поэтому, первый шаг: задуматься о возможной причине своего непринятия ребенка. Возникает вопрос: «Если я принимаю ребенка, значит ли это, что я не должна никогда на него сердиться?». Нет, не значит. Скрывать и тем более копить свои негативные чувства ни в коем случае нельзя. Их надо выражать, но выражать особым способом. Вот некоторые правила.

1. Можно выражать свое недовольство отдельными действиями ребенка, но не ребенком в целом.

2. Можно осуждать действия ребенка, но не его чувства, какими бы  нежелательными или «непозволительными» они не были. Раз они у него  возникли, значит, для этого есть основания.

3. Недовольство действиями ребенка не должно быть систематическим, иначе оно перерастет в непринятие его.     

   После того как вы разобрались с безусловным принятием ребенка надо еще научиться выражать принятие его. Каждому ребенку свойственно понимать любовь по-своему. И если родители знают этот «язык», ребенок лучше понимает их. Конечно, научиться проявлять свою любовь так, чтобы это было понятно ребенку – не значит застраховаться от конфликтов. Но что бы между вами не происходило, ребенок всегда будет знать: вы его любите, заботитесь о нем, и ему нечего бояться. Он уверен в себе и себя уважает. Однако бывает и так: родители искренно любят малыша, а он несчастен, потому что их любви не чувствует. Как научиться выражать свою любовь так, чтобы ребенок это почувствовал, как заговорить на его «языке любви»?

   Вырастить эмоционально здорового ребенка в наше время становится все более сложной задачей. Образовательная система несовершенна, родителей тревожит проблема наркомании. Преступность растет, в нашем жестоком мире никто не защищен от насилия, и многие родители бояться за жизнь своих детей. Несмотря на все это, я хочу вас обнадежить, хочу, чтобы ничто не омрачало ваших отношений с ребенком, чтобы между вами царила любовь. Если дети чувствуют, что их по-настоящему любят, они скорее прислушаются к вашим наставлениям. Для этого необходимо определить тот способ выражения любви, который они понимают, и выражать любовь, ничего не требуя взамен. Выставлять условия нельзя. Существует пять основных способов, которыми дети (и люди вообще) выражают любовь. О них мы поговорим завтра. А сейчас решите сами для себя: я буду любить своего ребенка,  даже если он некрасив и звезд с неба не хватает. Я буду любить его, даже когда он не оправдывает моих надежд. Его достоинства и недостатки роли не играют. Я буду любить ребенка, каким бы он ни был, чтобы он не сделал. Это не значит, что любой его поступок я одобряю. Это значит, что я люблю его, даже если его поведение оставляет желать лучшего. Я люблю просто потому, что это мой сын или моя дочь.

   Не бойтесь, таким образом, вы не испортите ваших детей. Чаше портит детей недостаток родительского внимания. Безусловная любовь не испортила еще ни одного ребенка, ее не может быть слишком много!               

План.

1. Может ли психология помочь родителям.

· Общение как пища.

· Детство родителей.

2. Безусловное принятие детей.

· Что чувствуют родители?

· Потребность в любви (4 необходимость, 8 норма)
3. Причины которые мешают родителям безусловно принимать 

         детей.

· Главная из них – это настрой на «воспитание».
· Незапланированный ребенок.

· Мечтали о мальчике, родилась девочка.

· Похож на отца.

· Компенсировать свои жизненные неудачи.
4. Выход: задуматься о возможной причине своего непринятия  

         ребенка.
    5.  Как выражать свои негативне чувства: 
1. Можно выражать свое недовольство отдельными действиями    

               ребенка, но не ребенком в целом.

2. Можно осуждать действия ребенка, но не его чувства, какими бы нежелательными или «непозволительными» они не были. Раз они у него  возникли, значит, для этого есть основания.

3. Недовольство действиями ребенка не должно быть    

                  систематическим, иначе оно перерастет в непринятие   

                  его.     

     6. Как выражать принятие. 
· Как научиться выражать свою любовь.
· Безусловная любовь не испортила еще ни одного ребенка, ее не может быть слишком много!               

Тема 2. «Слова поощрения. Как слушать ребенка? Активное слушание. Что нам мешает слушать ребенка?».

Возможно, принципы безусловной любви противоречат вашему взгляду на воспитание детей. Если так, придется ломать стереотипы, а это тяжело. И все же попытайтесь. Когда вы увидите первые результаты, вам станет легче.    

   Итак, пять основных способов выражения любви:

1  Слова поощрения.

2  Время.

3  Подарки. 

4  Помощь. 

5  Прикосновения.

Сегодня мы познакомимся с первым. В любом языке есть свои диалекты,  в языках любви тоже они есть. В нашем случае это:

-ласковые слова

                                 - похвала

                                 -ободряющие слова                                                                                

                                 - наставления

Рассказывать о любви можно при помощи слов. Это естественно. Похвала, благодарность, ласковая поддержка выражают любовь и заботу. Соломон не преувеличивал, сказав: «Смерть и жизнь во власти языка…». (Пр.18:22) 

   Задолго до того, как дети научились говорить, им можно рассказать о любви. Все родители разговаривают с малышами. Даже если младенец не понимает слов, он видит ласковый взгляд, слышит мягкий нежный голос, чувствует тепло и заботу близкого человека. Все это наполняет его любовью.

Малыш подрос, он говорит. Однако слишком многое ему еще недоступно. Вы говорите: «Я тебя люблю». Но что такое любовь? Это абстрактное понятие, ее нельзя подержать в руках как книжку или игрушку. Дети абстрактно мыслить не умеют, без вашей помощи им не разобраться. Ваши слова приобретут гораздо больший смысл, если вы их свяжите с конкретными проявлениями любви. Например: перед сном вы читаете малышу сказку, он сидит рядом прижавшись к вам, ему тепло и хорошо, он чувствует заботу, любовь, вот тогда вы можете сказать ему: «Я тебя люблю».

Когда ребенок уже понимает, что значат эти слова, постарайтесь говорить их почаще, например: провожая сына или дочь в школу. 

   К ласковым словам вы можете прибавить похвалу. Она во многом напоминает ласковые слова, и все-таки это не одно и тоже. Ласково разговаривая с ребенком, мы благодарим его просто за то, что он есть, за те качества и способности, с которыми он родился. Когда мы хвалим ребенка, мы благодарим его за то, что он сделал, чего добился сам, что стоило ему усилий. Хвалить можно только за осознанный поступок. Не нужно хвалить часто, гораздо лучше это делать, когда он сам доволен результатом и ждет похвалы. Особенно если вы хвалите за что-то конкретное. Дети чувствуют, когда им просто льстят, и это им не по душе. Помните: каждая похвала должна быть обоснованной и искренней.

   «Ободрять» - значит «придавать бодрости, мужества». Каждый день ребенку приходится сталкиваться с чем-то новым. Он учится говорить, ходить, читать, кататься на велосипеде. Ему столько нужно узнать! Тут  немудрено растеряться. Мы должны поддерживать малыша, подбадривать его, чтобы он не боялся нового. Если вы хотите научиться этому способу выражения любви, единственное, что может помешать вам, - гнев. Чем больше злобы скопилось в родителях, тем чаще они будут срывать ее на ребенке. Старайтесь реже требовать и чаще просить: например, не «Вынеси мусор! Немедленно!», а «Ты не вынесешь мусор?». У ребенка есть выбор, он видит, что с ним считаются.

   Однажды, одна учительница дала ученикам задание: составить список класса, подумать, что больше всего нравиться в каждом из одноклассников, и записать это качество напротив его фамилии. В конце урока она собрала списки. Это было в пятницу. За выходные она обработала результаты и в понедельник раздала каждому ученику листок, на котором перечислила все то хорошее, что заметили в нем одноклассники. Ребята читали, то тут, то там слышался шепот: «Неужели это все обо мне? Я и не знал, что меня так любят». Через несколько лет один из этих ребят погиб на войне. Его хоронили на родине. Пришли проститься друзья, бывшие одноклассники, учителя. На кладбище, после похорон, его отец подошел к учительнице: «Я хочу вам показать кое-что, - из бумажника он достал сложенный вчетверо, потертый на сгибах листок. Было видно, что его много раз читали и перечитывали. – Это нашли в вещах нашего сына. Он не расставался с ним. Узнаете?». Он протянул бумагу ей. Это был список положительных качеств, которые заметили одноклассники.

   - Большое вам спасибо,- сказала мать мальчика. – Наш сын так этим дорожил.

   И тут случилось удивительное: один за другим ребята одноклассники доставали такие же листки. Один из них сказал: «Мы все сохранили эти списки. Разве можно такое выбросить?». 

   Ободряющие слова приносят наибольшую пользу в соединении с похвалой. Ни один добрый поступок вашего ребенка не должен остаться без внимания. Если ребенок шалит, вы непременно отругаете его, если он делает что-то хорошее, вы можете этого даже не заметить. А ведь вы должны объяснить ему, «что такое хорошо и что такое плохо». Детям необходимо руководство, они учатся, подражая нам, взрослым. Наставляя ребенка, важно выбрать правильный тон. Наставления – это добрые советы. Иначе они только вредят. Один мальчик жаловался: «Когда я злюсь на родителей и кричу, они тоже начинают на меня орать. Они требуют, чтобы я успокоился и говорил нормально. Так не честно. Почему я должен разговаривать спокойно, если они сами не умеют этого». Есть и другая проблема. Многие родители считают, что наставления – это, прежде всего запреты. Ими они и ограничиваются. Запреты нужны, но воспитание нельзя строить только на них. 

   Если ваш ребенок понимает именно этот язык – слова поощрения, а вы не отличаетесь красноречием и  не привыкли хвалить его, что тогда? В начале я говорила о стереотипах, их нужно ломать. Возьмите за правило хвалить ребенка трижды в день, и будьте наблюдательными. Когда кто-нибудь при вас похвалит своих детей, запоминайте и применяйте к своим. Не так-то просто расстаться со старыми привычками. Иногда вы будете ловить себя на том, что опять повысили голос, вновь сказали что-то резкое. Извинитесь, объясните, что вы просто погорячились, скажите, что на самом деле вы любите его. Помните, вы учитесь говорить на его языке. Вскоре старые привычки уступят место новым. И лучшей наградой вам будут сияющие глаза вашего ребенка, а потом и вы услышите от него добрые слова, ведь ему захочется ответить на вашу любовь.

   Но и это еще не все. Помимо того, что нужно научиться говорить, еще нужно уметь слушать детей. Причины трудностей часто бывают спрятаны в сфере его чувств. Психологи нашли очень интересный способ помогающий слушать и назвали его активное слушание. Что же это значит? Лучше всего пояснить на примерах.

  1. Мама сидит в парке на скамейке, к ней подбегает ее трехлетний малыш в слезах: «Он отнял мою машинку!».

  2. Сын возвращается из школы, в сердцах бросает на пол портфель, на вопрос отца отвечает: «Больше я туда не пойду!».

  3. Дочка собирается гулять, мама напоминает, что надо одеться потеплее. Но дочка капризничает, она отказывается надевать «эту уродскую шапку».

   Во всех случаях, когда ребенок расстроен, обижен, потерпел неудачу, когда ему больно, стыдно, страшно и т. д. первое что нужно сделать – это дать понять, что вы знаете о его переживаниях, что вы слышите его. Надо назвать по имени его чувство. Вернемся к нашим примерам.

   СЫН: Он отнял мою машинку!

   МАМА: Ты очень огорчен и рассержен на него.

   СЫН: Больше я туда не пойду!

   ПАПА: Ты больше не хочешь ходить в школу.

   ДОЧЬ: Не буду я носить эту уродскую шапку!

   МАМА: Тебе она очень не нравится.

Скорее всего, такие ответы покажутся вам непривычными. Гораздо легче сказать:

   - Ну ничего, поиграет и отдаст…

   - Как это ты не пойдешь в школу?!

   - Перестань капризничать, вполне приличная шапка!

При всей кажущейся справедливости этих ответов они имеют общий недостаток: оставляют ребенка наедине с его переживанием. Такими ответами мы как бы сообщаем ребенку, что его переживание неважно. Напротив, ответы по способу активного слушания показывают, что родитель понял его чувства. Многие родители, которые попробовали этот способ, рассказывают о неожиданных результатах. Приведу два примера.

   Мама входит в комнату дочки и видит беспорядок.

МАМА: Нина, ты все еще не убрала в своей комнате!

ДОЧЬ: Ну, мам, потом!

МАМА: Тебе очень не хочется убираться…

ДОЧЬ (неожиданно бросается на шею матери): Мамочка, какая ты у меня замечательная!

Другой пример.

   Мама занята на кухне. В комнате играют ее 5-летняя дочка и 10-летний сын. Вдруг раздается громкий плач. Мама открывает дверь, перед ней стоит плачущая дочь, а сзади растерянный сын.

   ДОЧЬ: У- у – у!

   МАМА: Миша тебя обидел… 

   ДОЧЬ (продолжая плакать): Он меня уронил!

   МАМА: Он тебя толкнул, ты упала и ушиблась …

   ДОЧЬ (переставая плакать, но все еще обиженным тоном): Нет, он меня

               не поймал.

   МАМА: Ты откуда-то прыгала, а он тебя не  удержал, и ты упала…

   Миша, который с виноватым видом стоит сзади, утвердительно кивает    

   головой.

   ДОЧЬ (уже спокойно): Да… Я к тебе хочу. (Забирается к маме на колени.)

   МАМА (через некоторое время): Ты хочешь побыть со мной, а на Мишу 

                 все еще обижаешься и не хочешь с ним играть…

   ДОЧЬ: Нет. Он там свои пластинки слушает, а мне неинтересно.

   МИША: Ладно, пойдем, я тебе твою пластинку поставлю…

Обратим внимание на некоторые важные правила.

Во-первых, если вы хотите послушать ребенка, обязательно повернитесь к нему лицом. Очень важно, чтобы его и ваши глаза находились на одном уровне. Если ребенок маленький, присядьте около него, возьмите его на руки или на колени. Избегайте общаться с ребенком, находясь в другой комнате, повернувшись лицом к плите или к раковине с посудой, смотря телевизор, читая газету и т.д.

   Во-вторых, если вы беседуете с расстроенным ребенком, не следует задавать вопросы. Желательно, чтобы ваши ответы звучали в утвердительной форме.

   В-третьих, очень важно в беседе держать паузу. После каждой вашей реплики лучше всего помолчать. Помните, что это время принадлежит ребенку. Узнать, что ребенок еще не готов услышать вас, можно по его внешнему виду. Если его глаза смотрят не на вас – продолжайте молчать.
   Вот результаты, которые дает метод активного слушания. Их, по крайней мере, три.

1. исчезает или сильно ослабевает отрицательное переживание ребенка. 

2. ребенок начинает рассказывать о себе все больше.

3. ребенок сам продвигается в решении своей проблемы.

Приведу примеры:

Мама укладывает 4-летнюю Машу спать, и девочка просит посидеть с ней.

ДОЧЬ: Мамочка, ну еще капельку, ну чуть-чуть! 

МАМА: Машенька, уже поздно, все детки спят.

ДОЧЬ: Целый день одна и одна, не хочу больше!

МАМА: Ты же целый день в садике с детьми играешь…(Вспоминает активное слушание.) Ты чувствуешь себя одинокой…

ДОЧЬ: Да, ребят много, а маму в сад не пускают.

МАМА: Ты скучаешь без меня.

ДОЧЬ: Скучаю, а Саша Петров дерется.

МАМА: Ты на него сердита.

ДОЧЬ: Он мою игру поломал!

МАМА: И ты расстроилась…

ДОЧЬ: Нет, я его толкнула, чтоб не ломал, а он меня кубиком по спине.

МАМА: Было больно…

ДОЧЬ: Больно, а тебя нет!

МАМА: Ты хотела, чтобы мама тебя пожалела.

ДОЧЬ: Я хотела с тобой пойти…

МАМА: Пойти…

ДОЧЬ: Ты же обещала нас с Игорьком в зоопарк сводить, я все жду-жду, а ты не ведешь!

Иногда в одной беседе неожиданно разматывается целый клубок проблем и огорчений. Как часто мы оставляем детей наедине с грузом разных переживаний своими «Поздно», «Пора спать», в то время как несколько минут слушания могли бы по-настоящему успокоить ребенка перед сном.  

И еще один плюс. Дети сами довольно быстро начинают активно слушать родителей. Получается, что активное слушание преображает и родителей и детей. Мы думаем, что применяем его к детям, а оно меняет нас самих.   

  Тема 2. «Слова поощрения. Как слушать ребенка? 

                Активное слушание. Что нам мешает слушать

                ребенка?».
План.

1. Обзор предыдущей лекции.

    - общение полезное и вредное

    - проблемные дети – результат отношений в семье

    - безусловное принятие ребенка

    - правила выражения негативных чувств

2. Первый способ – слова поощрения, диалекты.

    - для маленьких детей любовь – абстрактное понятие

      (пример: читать перед сном)

    - похвала (разница между ласковыми словами и похвалой)

    - ободрение (пример с учительницей)

    - добрый поступок можем не заметить (так не честно)

    - запреты

    - ломать стереотипы

    - наблюдение

 3. Активное слушание.

    - мама в парке, сын из школы, уродская шапка.      

    - правильные и не правильные ответы (почему, результаты)

    - примеры (мама входит в комнату), (Миша и сестричка).
    - правила слушания: лицом  к лицу, не вопросы, 
      а утвердительные ответы, паузы 

    - результаты активного слушания:

                                 - ослабевает отрицательное переживание ребенка 

                                 - начинает рассказывать о себе

                                 - сам решает проблему

    - пример (мама укладывает дочку спать)
 4. Вывод.   

Тема 3. Время. Подарки.

Пример: 4-летняя Света вертится вокруг матери:
   - Мам! Мам! Ну поиграй со мной!

   - Подожди минутку, я занята, вот приготовлю обед, тогда и поиграем. А  

     пока играй одна. Ступай. Я закончу и приду к тебе.

   Проходит 5 минут, Света возвращается. Мама говорит:

   -Миленькая, я же сказала тебе: не сейчас. Я занята. Беги поиграй одна, я скоро приду. Бесполезно. От Светы так просто не отделаешься, через несколько минут она снова на кухне. В конце концов, обед готов, и они идут играть, но мама знает, что завтра будет то же самое. В чем тут дело? Скорее всего, Света чувствует любовь, только если мать целиком сосредоточена на ней, отдает ей все внимание. Для девочки это на столько важно, что она не успокоится, пока не добьется своего. 

   Но как же быть? Конечно, можно целый день заниматься только ребенком, и ничем больше. И все-таки выход есть. Если бы мама поиграла со Светой до того как готовить обед, возможно, девочка не дергала бы ее каждые 5 минут. Если уверенность ребенка в том, что его любят, иссякла, а внимание – единственное, что может утвердить эту уверенность, ребенок пойдет на все, чтобы привлечь ваше внимание. Быть наказанным все же лучше, чем быть заброшенным. В последние 10-летия растет число неполных семей, а в полных семьях отец и мать проводят больше времени на работе, чем дома. Многие дети страдают от недостатка внимания, даже если родители по – настоящему их любят.

   Проводить время вместе – значит отдать ребенку все внимание целиком. Пока он мал, родители окружают его заботой и вниманием. Его кормят, переодевают. Целый день рядом кто-то есть. Ребенок подрос, проводить с ним время, уделять ему внимание становится сложнее. Родителям приходится многим жертвовать. Очень часто ребенок требует внимания к себе как раз тогда, когда мы усталые и раздражены. Помните, время – это ваш подарок ребенку. Вы словно говорите ему: «Ты нужен мне». Он учится ползать, вы сидите возле него на полу. Он делает первые шаги, вы идете рядом, подбадривая его. Он возится в песочнице, играет в мячик, вы по-прежнему должны быть с ним. Его мир с годами становится шире: школа, уроки, спорт, и вы всегда должны идти рядом с ним. Чем ребенок старше, тем это сложнее. Особенно если у вас не один ребенок и нужно найти время для каждого.

   Когда мы проводим время вместе, не так уж важно, чем мы занимаемся, главное – мы вместе. Чтобы побыть с ребенком, вовсе не обязательно придумывать какие-то особые развлечения. Чем бы вы ни занимались, вы уделяете ему время. Во многих семьях ребенок гораздо больше времени проводит с телевизором, чем с отцом. Не жалейте сил и времени, вы вкладываете их в будущее – в детей, в свою семью. Когда вы вместе, старайтесь чаще смотреть в глаза ребенку. Исследования показали: в основном родители используют взгляд как наказание: либо когда ругают детей, либо когда дают наставления. Старайтесь почаще смотреть на ребенка  с любовь и нежностью. Если вы смотрите на него так, только когда он послушен, вы попадаете в ловушку. Он видит, что вы любите его не всегда.

   Если вы не жалеете на ребенка времени, он оценит это и ему захочется открыться вам. Он будет говорить с вами обо всем на свете. Когда отец учит сына играть в баскетбол или в футбол, водить машину или просто мыть посуду, он создает доверительную атмосферу, в которой они могут говорить о более важных вещах. Отец может рассказать сыну что-нибудь о своей жизни. Например, как он познакомился с его мамой. На конкретных примерах обсуждать нравственные и духовные проблемы. Это разговор по душам, благодаря которому ребенок понимает: «Отец доверяет мне. Ему важно узнать мое мнение. Он любит меня». В любом возрасте детям необходимо беседовать с родителями. Если вы научите их правильно вести разговор, им будет легче строить отношения с супругом, с друзьями, с коллегами по работе. Вы должны помочь им выражать свое мнение мягко, уважая чувства собеседника. Они должны уметь возразить, не обидев другого.

   С маленькими детьми лучше всего говорить вечером, когда им пора идти в постель. В это время они особенно внимательно слушают родителей. Может быть, потому что ничто не отвлекает их, а может, они просто хотят подольше не ложиться. Как бы то ни было, они послушны, и беседовать с ними гораздо легче. Все дети любят сказки. Читать ребенку на ночь – очень хорошая традиция. Она поможет вам сохранить дружеские, доверительные отношения, даже когда они войдут в подростковый возраст. И тогда продолжайте эти беседы, делитесь чувствами, мыслями. Возможно, вам не придется столкнуться со многими проблемами переходного возраста.

   Чтобы проводить время с детьми, вам придется изменить приоритеты. Остановитесь хотя бы на минуту, не спешите, подумайте, что для вас важнее. Вы поймете, что дела, которые кажутся неотложными, на самом деле не так уж много для вас значат. А вот время, которое вы потратили на детей, не пропало даром. Но как найти время на все? Вот пара советов.

   Во-первых, вы можете общаться за столом. Семейные обеды и ужины, когда родители и дети собираются вместе, замечательное время для разговора. Возможно, у вас не получается обедать или ужинать всей семьей. Вы – родители, вы устанавливаете порядок в доме, вы решаете, как и когда изменить семейное расписание. Вы можете позавтракать вместе.

   Во-вторых, прогулки и походы. Вот пример одной семьи. Ирина и ее дочь Наталья два раза в неделю подолгу гуляют вечерами. В такие дни муж и сын Владимир сами моют посуду и тоже могут пообщаться.

   Это всего лишь советы. Но планировать время необходимо. Но если вы вообще не станете строить планов, вы обнаружите, что времени на семью у вас не останется. Кроме того, когда вы планируете свою жизнь, вы подаете детям пример организованности. Итак, как мы уже говорили,  время – ваш подарок ребенку.

   Настало время перейти к языку – подарки.

Подарок может напоминать ребенку о вашей любви долгие годы. Для некоторых детей именно это – единственный верный путь. Однако подарок становится символом любви лишь тогда, когда ребенок видит, что родители действительно заботятся о нем. Поэтому говорить только на языке подарков нельзя, необходимо сочетать его с остальными доказательствами. Тогда подарок выражает искреннюю любовь.

   Подарки – явление универсальное. Их принято дарить у многих народов, и повсюду считается, что они выражают любовь. Нашему слову «подарок» соответствует греческое слово «charis», что буквально означает «незаслуженная милость». Как верно это передает суть подарка! Ведь если  его надо заслужить – это уже не подарок, это плата за оказанную услугу. Настоящий подарок дается ни за что, просто так. Даритель хочет доставить радость другому человеку, выразить ему свою любовь и расположение.

   Сказанное распространяется и на отношения родителей с детьми. Если мальчик делает уборку и за это каждый раз отец что-нибудь дает ему, это плата за услугу, отец и сын просто заключили сделку. Если мать обещает дочери мороженое за то, что девочка полчаса посидит спокойно, мороженное – не подарок, а обычная взятка, с помощью которой ребенком манипулируют.

   Стоимость подарка чаще всего безразлична ребенку, главное – внимание и любовь. В наши дни предметы первой необходимости: одежда, школьные принадлежности не воспринимаются как подарки. Родители считают, что обязаны обеспечить детей ими. А ведь мы с любовь выбираем их, от всего сердца хотим порадовать ребенка. Так почему же это не подарки? В подарок можно превратить даже самую обычную вещь. Например, коробку карандашей, которую вы купили для рисования. Просто заверните ее в красивую бумагу, перевяжите лентой – и готово. Когда вся семья соберется за столом, вручите подарок ребенку. Подарки обязательно нужно упаковывать, так вы создаете ощущение праздника.

   В наши дни у родителей появился настоящий «враг» - реклама. Ребенок смотрит телевизор, он хочет то, что видит на экране. Почему рекламодатели решают, во что играть вашему ребенку?!

   Чтобы вы могли правильно подобрать подарок, позвольте дать вам несколько советов. Только подарки ко дню рождения должны быть сюрпризом. Остальные лучше выбирать вместе с сыном или дочерью. Помните, подарки не обязательно покупать. Их можно находить, делать самим. Подарки – это не просто игрушки или обновки, это – символ любви, доказательство того, что родители о тебе заботятся. Поэтому если подарок вдруг сломался, это – настоящая трагедия. Если вы подарили игрушку, а после в наказание забрали, вы жестоко поступаете, ведь вы используете его язык, чтобы выразить неприязнь.

    Дети должны расти в полной уверенности – их любят, они нужны, необходимы. Возможно, сейчас они не сознают, как много вы им отдаете, даже если они уверены в вашей любви. Однако когда, повзрослев, ребенок оглядывается назад, он понимает, что ваша забота и любовь всегда были для него самым дорогим подарком.  

Тема 3. Время. Подарки.

План.

1. Обзор 2-ой лекции.

2. Второй язык любви – время.

- пример 4-летней девочки (лучше быть наказанным, чем заброшенным)

- проводить время вместе, время – это ваш подарок ребенку

  (ползает, первые шаги, школа…)

3. Что значит проводить время вместе.

- не важно, чем заниматься

- телевизор

- взгляд как наказание

4.  Беседа.

     - разговор по душам

     - малышам читать перед сном

     - необходимо изменить приоритеты

     - советы (общение за столом, прогулки и походы)

     - планирование

5.  Третий язык – подарки.

     - говорить только на языке подарков – нельзя

     - «незаслуженная милость»

     - стоимость не важна (коробка карандашей)

6.  Реклама – враг…

     - подарки не обязательно покупать

     - это не игрушки, а символ любви

7. Вывод.

         Тема 4. Помощь. Осторожно. Давай вместе. А если не

хочет?

Материнство и отцовство – это профессии, и не легкие. Как только ваш малыш появился на свет, считайте, что вы поступили на службу. С вами заключили контракт, по меньшей мере, на 18 лет, и рабочий день у вас ненормированный. Конечно, вы понимаете: помощь требует больших физических и эмоциональных затрат. Поэтому слабость и болезни – непозволительная роскошь для родителей. Наша забота необходима каждый день, значит, мы должны следить за своим здоровьем. А чтобы сохранить эмоциональное здоровье, между родителями должны царить согласие и любовь.

   Мы начинаем знакомство с еще одним способом выражением любви – «язык помощи». Чтобы нормально развиваться, ребенку необходима полноценная семья: отец и мать, которые друг друга любят. Поэтому вы должны заботиться о своих отношениях с супругом.

   Вы помогаете детям. Но для чего вы делаете это? Чтобы угодить им? Нет. Не это главное. Основная задача – делать то, что пойдет ему во благо.

Ни в коем случае не используйте язык помощи как средство манипуляции детьми. Не шантажируйте ребенка.

    Прежде, чем «говорить» на этом языке, вы должны учитывать возраст. Делайте за него только то, чего он сам делать не может. Казалось бы это -      само собой разумеется. Кто станет кормить с ложечки 8-летнюю дочь? А вот убирать за ней постель многие матери находят возможным. Зачем? Она и сама справилась бы. Подростки в 16 лет не умеют мыть посуду, гладить, разогревать пищу. Чего ждут их родители? В школе этому не учат, в институте – тем более.

   Помогать детям – не значит полностью обслуживать их. Сначала мы действительно многое делаем за них. Однако потом, когда они подрастут, мы должны научить их всему, чтобы и они помогали нам. Конечно, это требует сил и времени. Намного проще и быстрее самому пожарить картошку, чем научить этому ребенка. Однако если вас интересует не только обед, но и будущее вашего ребенка, вы научите его готовить.

   Помощь – это подарок, а не обязанность, никто не принуждает нас стараться на благо других, мы сами это выбираем. Если родители сравнивают заботу о ребенке с рабским трудом, они удовлетворят его физические потребности, а вот эмоциональные – никогда. Когда мы помогаем, мы должны быть внимательными, мы не ставим условий, мы просто любим. Если родители помогают детям, только когда они довольны их поведением, это – помощь, но она не говорит о любви. Глядя на таких родителей, дети понимают: человек помогает другому человеку, только когда ему это выгодно. Все замечательные качества, которые вы хотите воспитать в детях, должны быть присущи вам самим.

   Если помощь – язык вашего ребенка, для него ваша забота – выражение любви. Когда ребенок просит вас починить велосипед или куклу, ему не просто хочется, чтобы игрушка вновь была целой, ему нужна ваша любовь. Задача родителей – услышать эти просьбы и ответить на них. А вот как это сделать, мы сейчас разберем.

   Представьте себе картину: малыш увлеченно возится с мозаикой. Мозаинки рассыпаются, перемешиваются, не сразу вставляются, да и цветочек получается «не такой». Вы не выдерживаете: «Подожди, надо не так, а вот так». Но ребенок недовольно отвечает: «Не надо, я сам».   

   Другой пример. Второклассник пишет письмо бабушке. Вы заглядываете ему через плечо. Письмо трогательное, да вот только подчерк корявый, да ошибок много. Как же не заметить и не поправить? Но после вашего вмешательства ребенок не хочет писать дальше.

   Что бы лучше это понять, давайте вспомним себя детьми. Как долго у нас самих не получалось написать букву…

Посмотрим на годовалого малыша, который учится ходить. При каждом шаге с трудом удерживает равновесие, напряженно двигает ручонками. Но он доволен и горд собой. Мало кому из родителей приходит в голову поучать:   «Разве так ходят? Смотри как надо!». Или: «Ну что ты все качаешься? Сколько раз я тебе говорила, не маши руками! Ну-ка пройди еще раз, и чтобы все было правильно». Комично? Нелепо? Но так же нелепы любые критические замечания к ребенку, который учится что-то делать сам. Предвижу вопрос, как же научить, если не указывать на ошибки? 

   Ваш ребенок чему-то учится. Общий итог будет состоять из четырех результатов. Первый, самый очевидный – это знание, которое он получит или умение, которое он освоит. Второй результат менее очевиден: это тренировка общей способности учиться, то есть учить самого себя. Третий результат – эмоциональный  след от занятия: удовлетворение или разочарование, уверенность или неуверенность в своих силах. Четвертый результат – след на ваших взаимоотношениях с ним, если вы принимаете участие в занятиях. Либо остались довольны друг другом, либо пополнилась копилка взаимных недовольств. Теперь об ошибках, как исправлять. Во-первых, не стоит замечать каждую ошибку; во-вторых, ошибку лучше обсудить потом, в спокойной обстановке, а не в тот момент, когда ребенок увлечен делом; наконец, в-третьих, замечания всегда надо делать на фоне общего одобрения. И в этом нам стоит поучиться у детей. Задумайтесь, знает ли порой ребенок о своих ошибках? Согласитесь, часто знает. А как он к ним относится? Оказывается, более терпимо, чем взрослые. Почему? А он доволен уже тем, что у него что-то получается, к тому же он догадывается, что завтра получится лучше! Надеюсь, теперь вы готовы принять первое правило:
                 Не вмешивайтесь в дело, которым занят ребенок,

                 если он не просит помощи.

Другое дело, если он натолкнулся на серьезную трудность, с которой не может справиться сам. Правило 2:
                 Если ребенку трудно, и он готов принять вашу

                 помощь, обязательно помогите ему.

Очень хорошо начать со слов: «Давай вместе». Помните, завтра ребенок будет делать сам то, что сегодня он делал с мамой. Посмотрим на конкретном примере, как применять правило 2.

   Известно, есть дети которые не любят читать. Начните читать вместе с ребенком. Выбирайте интересные книги и читайте ему на ночь. Заканчивайте на интересном месте и оставляйте на завтра. Конечно, ребенок будет с   нетерпением ждать следующего вечера, а иногда и не будет, дочитает сам, особенно если мало осталось. Теперь продолжение правила 2:

При этом:

1. Возьмите на себя только то, что он не может выполнить сам, остальное предоставьте ему самому.

2. По мере освоения ребенком новых действий постепенно передавайте 

     их ему.

Это правило хорошо проиллюстрировать на таком примере. Кому из вас приходилось учить ребенка кататься на 2-колесном велосипеде?

   Обычно начинается с того, что ребенок садится в седло, теряет равновесие и норовит упасть вместе с велосипедом. На этом этапе все делаете вы: везете велосипед, направляете руль. Однако через некоторое время вы обнаруживаете, что он начал сам выравнивать руль, и тогда вы постепенно ослабляете свою руку. Еще через время вы просто бежите сзади, давая ребенку проехать самому, хотя готовы снова подхватить его в любую минуту. И вот настает момент, когда он уверенно едет сам!

   Многие обязанные дела ребенок вполне освоил, ему уже не составляет труда собрать игрушки в ящик, застелить постель или положить учебники в портфель с вечера. Но все это он упорно не делает. Как быть в таком случае? Опять делать все вместе с ним? Может быть да, а может быть нет. Все зависит от причин непослушания. Чаще всего корень негативного упорства и отказов лежит в отрицательных переживаниях.

   Одна девочка-подросток как-то призналась: «Я бы уж давно убирала и мыла за собой посуду, но тогда они подумали бы, что победили меня».    

   Что же делать, если вам некогда заниматься с ребенком? На сколько я понимаю, то порядок важности дел вы выбираете сами. Стоит осознать, что на исправление упущенного в воспитании детей потом уходит в десятки раз больше времени и сил. Если ваши отношения с ребенком уже давно испортились, не стоит думать, будто достаточно применить какой-то способ – и все вмиг пойдет на лад. Первым делом необходимо наладить ваши отношения, а для этого требуется время. Попробуйте отказаться от своих стереотипов и найти подход к вашему ребенку, убедитесь, что он понимает и чувствует, что вы его любите.

И вы увидите, как изменятся ваши дети.

Тема 4. Помощь. Осторожно. Давай вместе. А если не 

              хочет? 

План.   

1. Язык любви – помощь.

- материнство и отцовство – профессии 

  (слабость и болезни – роскошь)

- для чего мы помогаем детям? Хотим угодить?

- необходимо учитывать возраст

  (кормить с ложечки, заправлять постель)

- помогать – не значит полностью обслуживать

   (жареная картошка)

- помощь – это подарок

    (рабский труд, помощь когда выгодно)

- вы пример

- слышать просьбы о помощи

2. Как слышать?

- пример с мозаикой

- пример с письмом 

     - годовалый малыш учится ходить

3.  Итог научения

     - знание и умения

     - тренировка способности учиться

     - эмоциональный след

     - след на взаимоотношениях

4. Исправление ошибок.

     - не стоит замечать каждую ошибку

     - лучше ее обсудить потом

     - замечание на фоне общего одобрения

     - учиться у детей

5. Первое правило помощи.

    - не вмешивайтесь, если не просит

6. Второе правило.

    - не отказывайте, если просит (давай вместе)

    - пример с чтением

    - продолжение правила 

    - пример катания на велосипеде

7. А если не хочет?

    - корень в отрицательных переживаниях

    - пример девочки подростка

    - вы хозяева времени (исправлять всегда тяжело)

Тема 5.  Прикосновения. Чувства родителей, как с ними

быть?

Прикосновения – это еще один способ выразить любовь детям. Поцелуи и объятия – самые простые из них. Мама, усадив малыша на колени, читает ему сказку. Отец подбрасывает в воздух годовалого сынишку, кружит по комнате 7-летнюю дочь, и они хохочут от радости. Все это – способы выразить свою любовь через прикосновения. Казалось бы, что может быть естественней. Однако исследования показывают, что многие родители прикасаются к своим детям лишь по необходимости: когда одевают их, переводят через улицу, укладывают в постель. Они словно не понимают, как ребенку нужна их ласка. Любовь легче всего выразить на этом языке, ведь родителям не нужен особый повод, чтобы прикоснуться к ребенку. Вы можете говорить на этом языке, даже если очень заняты. Не нужно много времени, чтобы пригладить ребенку волосы, похлопать его по плечу. Этот путь выражения любви самый естественный.

   Детям нужна ласка. Необходимо обнимать ребенка несколько раз в день, 4 объятия совершенно необходимы каждому просто для выживания, а для хорошего самочувствия нужно не менее 8 объятий в день! И, между прочим, не только ребенку, но и взрослому.

 Недавние исследования подтверждают: младенцы, которых часто берут на руки, обнимают, целуют, физически и эмоционально развиваются быстрее, чем те, кто подолгу остается один. Прикосновения – один из самых громких голосов любви. 

   В первые годы жизни детям необходимо, чтобы взрослые как можно чаще прикасались к ним. К счастью, брать ребенка на руки, укачивать его – это почти что инстинкт для матери. Ребенок растет, учится ходить, однако потребность в ласке не уменьшается. Ласка одинаково нужна и мальчикам, и девочкам. Конечно, нарядную аккуратную девочку гораздо больше хочется приласкать, чем чумазого сорванца. Если вы так считаете, вы не правы: мальчишка точно также нуждается в вашей ласке. И все же мальчики получают намного меньше нежности, чем девочки. Родители опасаются, что ласка сделает их мальчиков изнеженными и женоподобными созданиями. Это заблуждение. Факты доказывают, что если ребенок уверен в любви окружающих, у него формируется здоровая самооценка и правильная сексуальная ориентация.

   Когда ребенок идет в школу, ему по-прежнему нужна ласка. Обняв его утром перед уходом в школу, вы на целый день наполните его этой необходимой уверенностью. Поцеловав его, когда он вернулся из школы, вы на весь вечер создадите в доме благоприятную атмосферу. Ребенку просто  не захочется шуметь, чтобы привлечь ваше внимание. Почему ваша ласка так важна для первоклассника? Каждый день его ждет в школе что-то новое, и не всегда приятные события. Поэтому дом должен стать местом, где он может отдохнуть, где царит любовь. Часто 7-9 летние мальчики не дают родителям приласкать себя. Это не значит, что не нужны прикосновения, нужны, просто немного в другой форме. Им нравится в шутку бороться, толкаться, им нужны крепкие рукопожатия и тому подобное. В этом возрасте ребенок получает больше всего прикосновений, когда играет. Таким образом, когда вы играете с детьми во дворе, вы сразу говорите на двух языках: время и прикосновения. 
   Ребенок растет, переходит из класса в класс. На пороге отрочества ситуация меняется. Тут страдают девочки. В этот период ей особенно важно знать, что отец ее любит. В отличие от мальчиков, у девочек потребность в безусловной любви достигает максимума к 11 годам. К сожалению, обыкновенно девочка получает гораздо больше нежности от матери, чем от отца.

 Взглянув на группу 5-тиклассниц, вы тут же поймете, кто из них готов войти в переходный возраст, а кто нет. Девочке на пороге этого деликатного периода интуитивно хочется чувствовать себя хорошо. Она должна нравиться самой себе. Вы заметите, что некоторым из них трудно общаться с противоположным полом. Причем проявляется это двояко. В присутствии мальчиков такие девочки либо смущаются, тушуются, либо держаться вызывающе. Мальчикам нравиться, когда хорошенькая девочка с ними заигрывает, но обычно они о ней  невысокого мнения и даже высмеивают между собой. Однако главная трагедия этой девочки в том, что ее осуждают ее сверстницы. А в этом возрасте для девочки гораздо важнее дружить с ровесницами, чем пользоваться успехом у мальчиков.

   Другие девочки в компании мальчиков держатся просто и естественно. Они могут оставаться самими собой, потому что уважают себя. Такой девочке одинаково легко разговаривать с законченным тихоней, и с грозой двора. Мальчики уважают ее. Однако самое главное – ее уважают другие девочки.

   Ребенок входит в подростковый возраст. Проявления любви уместны далеко не всегда. Скажем, мать не должна обнимать сына в присутствии ровесников. А вот вечером, когда он вернулся домой после утомительной тренировки, материнский поцелуй ему бывает необходим.

   Когда девочка подросла, ей необходима отцовская ласка. Если отец слишком суров, она будет искать любви у других мужчин, а это  обычно ни к чему хорошему не приводит. Не отталкивайте дочь, однако не забывайте о ее чувствах.

   Помните, ребенку нужна ласка обоих родителей. Делая детям массаж, вы помогаете им снять усталость и одновременно говорите на языке прикосновений. 

   Родительская ласка приятна каждому ребенку, но для некоторых детей – это  главное свидетельство любви. Если же вы пользуетесь языком прикосновений, чтобы выразить на нем не любовь, а неприязнь, вы нанесете ему тяжелую травму. Пощечина оскорбит любого ребенка, однако ударить ребенка, для которого этот язык родной, значит искалечить его психику.

   Пример одной семьи. Мария и Сергей живут вместе уже 15 лет. Их сыну Денису – 12. Подруга пригласила Марию на лекции по психологии семейных отношений. Прослушав их, она делилась:

   - Наконец-то я понимаю, почему Денис так ведет себя: постоянно лезет под руку, просто проходу не дает. Раньше я думала, он это на зло. Как он мне надоедал! К примеру, я мою посуду, он подкрадывается сзади и ладонями закрывает мне глаза. Дать мне пройти спокойно он не может. Если я иду мимо, он обязательно что-нибудь сделает: ущипнет, дернет за руку. Иногда начинает выкручивать мне руки. С отцом он ведет себя так же. Правда, тот и сам не прочь подурачиться, они начинают в шутку бороться, катаются по полу. Теперь я вижу: родной язык Дениса – прикосновения. Все эти годы он, как умел, ласкался ко мне, потому что хотел, чтобы я приласкала его. Сейчас я понимаю: когда муж борется с Денисом на полу, так он высказывает ему свою любовь, а я в любви сыну отказывала.

   Когда Мария рассказывала об этом мужу, он немного удивился:

   - Странно. Ты хочешь сказать, что наша с ним возня на полу – проявление любви? Хотя, наверное, в этом что-то есть… Я никогда не задумывался, почему я это  делаю. Мне это кажется таким естественным. Знаешь, наверное… Нет, точно. Прикосновения – это и мой родной язык.

   Когда он произнес это, у Марии словно открылись глаза. Ну конечно! Сергей – самый ласковый человек на свете. Он без конца обнимает ее и сына. Ему нравится ее целовать, даже когда он не стремиться к близости. Значит, все эти годы она обделяла любовь не только Дениса, но и мужа! Мария поняла: во что бы то ни стало она должна освоить этот язык. Сначала она решила отвечать на их прикосновения. Когда на следующий день Денис, подкравшись к раковине, закрыл ей руками глаза, она быстро обернулась и прижала мальчика к себе со словами: «Вот и попался!» Сперва он онемел от неожиданности, потом радостно засмеялся. Когда Сергей обнял ее, она ответила на его поцелуй, как это бывало еще до свадьбы. Он улыбнулся и сказал: «Почаще ходи на лекции. Мне нравится, чему там учат!» Прошло какое-то время и Мария в совершенстве овладела этим языком любви. Сергей и Денис выучили родной язык Марии – помощь. Теперь Денис сам моет посуду, а Сергей всегда помогает жене с уборкой. Иногда ей кажется, что это сон. Попробуйте и вы.

   Вот мы вкратце познакомились со всеми 5-ю языками любви или способами проявления ее. На протяжении всех лекций у вас наверняка возникал вопрос: «А как быть с нашими чувствами?» Мы, родители, ведь тоже волнуемся и сердимся, устаем и обижаемся. Нам тоже бывает трудно с детьми, иногда мучительно… А кто нас будет слушать? Что нам делать с нашими чувствами?». Вопросы эти справедливы, и, конечно они давно назрели. Сегодня мы попытаемся на них ответить.

   Речь пойдет о тех ситуациях, где больше переживает родитель. Иными словами, эти ситуации обратные тем, которыми мы до  сих пор занимались, когда обсуждали эмоциональные проблемы ребенка.

   Вот пример такой ситуации. 

   1. Подходя к дому, вы встречаете собственного сына: лицо измазано, пуговица   

       оторвана, рубашка вылезла из брюк. Прохожие оглядываются, улыбаются. Вам 

       же  неприятен вид  вашего сына и немного стыдно перед соседями. Однако  

       ребенок ничего не замечает, он прекрасно провел время, а теперь рад встречи с  

       вами.
 Или другой пример:

    2. Малыш с энтузиазмом катает по полу свою машинку. Вы торопитесь на работу,  сын мешает, путается под ногами, одним словом, раздражает вас.

    3. Подросток опять включил магнитофон «на полную катушку». Вам это страшно  досаждает.

   Итак, что же делать в подобных случаях, а именно, когда вас переполняют эмоции?

             Если ребенок вызывает у вас своим поведением 

             отрицательные переживания, сообщите ему об этом. 

Правило говорит о том, что чувства ни в коем случае не стоит держать в себе. Не следует молча переносить обиду, подавлять гнев. Обмануть вы никого не сможете: ни себя, ни своего ребенка, который без труда «читает» по вашей позе, жестам и интонации, выражению лица или глаз, что что-то не так. Как же сказать о своих чувствах?

              Когда вы говорите о своих чувствах ребенку,

              говорите от ПЕРВОГО ЛИЦА. Сообщите О СЕБЕ, 

              О СВОЕМ переживании, а не о нем, не о его поведении.

   Вернемся к нашим примерам, и попробуем ответить в соответствии с правилом.

1. Я не люблю, когда дети ходят растрепанными, и мне стыдно от взглядов      

     соседей.
2. Мне трудно собираться на работу, когда под ногами кто-то ползает, и я все время спотыкаюсь. 
   3.  Меня очень утомляет громкая музыка.

Привычные ответы выглядят примерно так.

1.      Ну что у тебя за вид!

2. Перестань тут ползать, ты мне мешаешь! 

3. Ты не мог бы потише?!                                                

Заметили разницу.  Там мы употребляли местоимения: я, мне, меня. Высказывания такого рода называют «Я - сообщениями».

В привычном для нас мы употребляем: ты, тебя, тебе. Такие высказывания получили название «Ты - сообщения». В ответ на «ты – сообщения» ребенок обижается, защищается, дерзит. Ведь по сути, каждое из них содержит нападение и критику.

   - Когда ты, наконец, начнешь убирать свою комнату?! (обвинение)

   - Ну, хватит, пап. В конце концов, это моя комната!

   - Как ты со мной разговариваешь? (осуждение)

   - А что такого я сказал?

«Я – сообщение» имеет ряд преимуществ.

1. Оно позволяет вам выразить свои негативные чувства в необидной для  

          ребенка  форме.

2. Дает возможность детям ближе узнать нас, родителей.

3. Когда мы открыты и искренни в выражении своих чувств, дети становятся искреннее  в выражении своих.

4. И последнее: высказывая свое чувство без приказа или выговора, мы оставляем за детьми возможность самим принять решение. И тогда – удивительно! – они начинают учитывать наши желания и переживания.

Пример. «Пришли мы с сыном в аптеку. Он захотел витамины, я ему купила. Потом он увидел другие, стал и их просить. Я сказала: «Давай договоримся, когда эти кончатся, я куплю другие». Но он начал ныть, а потом толкать меня и кричать, причем так, чтобы слышали окружающие. Мне было очень неприятно и стыдно. И тогда я громко сказала:

   - Мне ужасно стыдно из-за такой сцены!

И вдруг он оглянулся, посмотрел по сторонам на всех, потом прижался ко мне, обнял за ноги и говорит:

   - Мам, пойдем! Как хочешь! Вот сколько скажешь съесть витаминок, столько и съем. Скажешь одну – съем одну, скажешь две – съем две».

До сих пор мы говорили о том, что делать, когда чувства возникли. Но можно подумать о том, как уменьшить саму возможность появления таких чувств.
Правило 1.

Не требуйте от ребенка невозможного или трудно

выполнимого. Вместо этого посмотрите, что вы можете

изменить в окружающей обстановке.

Примеры: розетка, обои для рисования, карандаш с резинкой. 

Правило 2.

Чтобы избегать излишних проблем

и конфликтов, соразмеряйте собственные

ожидания с возможностями ребенка.

Пример: мама отправляет 6-летнего мальчика за молоком. Надо пройти несколько домов, деревенская улица неровная, под горку. Бидон велик для мальчика, достает почти до земли. Мама, воспитывая в нем взрослость и ответственность, предупреждает: «Смотри, не пролей!». Мальчик возвращается в унынии, волоча по земле почти пустой бидон.

 Другой пример: мама в очереди стоит пол часа с 5-летним ребенком.

Но хочу вас предостеречь. Не надо думать, что  «Я – сообщения» и другие методы, которые мы осваиваем, - это новые способы быстро добиваться результатов (заставить ребенка выучить уроки, надеть шарф или отказаться от желаемого). Назначение их совсем другое: установить контакт с ребенком, улучшить взаимоотношения с ним. Как видите цели более далекие.       

Тема 5.  Прикосновения. Чувства родителей, 
как с ними быть?

План.

1. Прикосновения – способ выразить свою любовь.

- примеры (читает на руках, папа кружит)

- редко прикасаются, по необходимости

- правило 4-8

- младенцы (инстинкт матерей)

- мальчики и девочки

- школьники

- мальчики 7-9 лет

- отрочество (девочки 11 лет)

- пример 5-тиклассниц

- подростковый возраст

- пример 

2.  А как быть с нашими чувствами?

- примеры (чумазый мальчуган, малыш с машинкой, громкая музыка)

- высказывание эмоций

- вернемся к примерам

- «ты – сообщения» и « я – сообщения»

- преимущества «я – сообщения»

- пример с аптекой

3.  Правило 1 и 2

- примеры правила 1 (розетка, обои для рисования, карандаш с резинкой)

- примеры правила 2 (мальчик и молоко)

- вывод.

Тема 6. Как узнать верный путь к сердцу вашего ребенка?
                        А как на счет дисциплины?

Вот мы и рассмотрели подробно все 5 языков любви, осталось определить, на каком же из них говорят наши дети. Однако прежде давайте еще раз уточним, для чего мы начинаем эти поиски. Если мы говорим на языке понятном ребенку, он чувствует нашу заботу, его сердце наполняется любовью. Он становится послушнее. Он уважает родителей, их слово для него – закон. Помните, ребенку нужно доказывать любовь всеми способами, о которых мы говорили, тогда и он освоит все 5.  

   В самом раннем возрасте можно определить, какой способ общения ребенок предпочитает. Понаблюдайте за ним. Чтобы успокоиться, одному достаточно услышать мамин голос, другой перестанет плакать, как только его берут на руки. Ребенок становится старше и ярче проявляется его предпочтение к родному языку. 

   Итак, способы определения языка любви.

1. Не спрашивайте у ребенка самого, обсуждать с детьми этого не стоит, особенно с подростками. 

Воспользуйтесь следующими приемами.

     2.   Подумайте, как ребенок выражает свою любовь вам. 

           Наиболее достоверные результаты вы получите от детей 5 – 10 лет.

3. Наблюдайте, как ребенок выражает свою любовь окружающим.

4. Прислушайтесь, о чем ребенок просит чаще всего.

5. Обратите внимание, на что ребенок чаще всего жалуется.

6. Дайте ребенку возможность выбирать.

То, что вы предложите, зависит от возраста и интересов. Например, 5-ти летнему малышу можно сказать: 

   «Если хочешь, я испеку яблочный пирог (помощь), а может, лучше прогуляемся в парке (время)?».

   «Сделать тебе массаж (прикосновения) или лучше почитать вслух (время)?».

Можно сыграть в «Потому что…». Вы по очереди придумываете продолжение фразы: «Я люблю тебя, потому что…».

   Если ему 10 лет.

   «Что бы ты хотел на день рождения: получить новый велосипед (подарок) или поехать  со мной на экскурсию (время)?».

   «Поиграем в баскетбол (время и прикосновения) или лучше я починю твой велосипед (помощь)?».

   «Хочешь, я сегодня приду к тебе на тренировку (время) или лучше купить тебе новую футболку (подарок)?». 
   Если ему 15 лет.
   «Если хочешь, в воскресенье мы вместе займемся ремонтом (время), или можешь идти по своим делам, я справлюсь сам (помощь)?».

Этот прием поможет вам понять способ выражения чувств вашего сына или дочери, только если вы регулярно задаете такие вопросы. Лишь собрав 20 – 30 ответов, можно ясно увидеть предпочтения ребенка и сделать какие-то выводы. 

   Помните, независимо от того, какой родной язык вашего ребенка, использовать только один язык – ошибка, которую допускают многие. 

   Любовь, доброта, смех, дисциплина. Какое слово в этом ряду лишнее? Подумали? Здесь лишнего слова нет. «Дисциплина» происходит от греческого «обучение». Цель дисциплины – помочь ребенку достичь того уровня зрелости, который позволит ему стать полноценным членом общества, самостоятельным и ответственным. Для этого мы должны использовать все методы, о которых мы говорили. Как вы теперь знаете их довольно много, наказание лишь один из типов воспитания, причем самый негативный.    

   Часто родители думают, что наказание и дисциплина синонимы, а воспитывать – значит наказывать. Воспитывать ребенка без любви, все равно, что вести машину не залив масла. По началу кажется, что все в порядке, а в результате – катастрофа. Что же такое – приучать к дисциплине? Это значит – установить  родительский авторитет, дать ребенку указания как вести себя, и, наконец, помочь ему жить в соответствии с этими указаниями.

   В каждом обществе сложились определенные моральные нормы: какие-то вещи считаются хорошими, а какие-то дурными, что-то делать можно, а что-то нельзя. У каждого народа есть свои законы, правила, этика. Именно родителям принадлежит основная роль в воспитании детей: именно они обучают их нормам поведения принятым в их обществе. Это означает, что они не дают малышу выбежать на дорогу, они прячут от него лекарства, не дают возможности всунуть пальцы в розетку… Воспитание – это проявление любви. Чем больше любви чувствует ребенок, тем легче добиться от него послушания. Прежде чем начинать воспитание, необходимо, чтобы ребенок был уверен в вашей любви. Помните, во всем нужно соблюдать порядок. Сперва – безусловная любовь, потом – воспитание. Прежде чем вы начнете воспитание, задайте себе  два вопроса: 

               1. Как ребенок любит?

               2. Чего он хочет, когда плохо себя ведет?  

   Как же ребенок любит? Не так, как взрослые. Мы отдаем свою любовь не просто так, мы любим, чтобы любили нас. Ребенок не может любить, рассчитывая получить любовь в замен. Его любовь по-детски эгоистична. Сформулируем самую главную причину непослушания: ребенок лишен вашего внимания, он не чувствует своей нужности, не ощущает вашей любви. Некоторые родителя считают, что ребенок примерным поведением должен заслужить любовь, но это просто не возможно. Своим поведением ребенок привык испытывать вашу любовь. Вместо вопроса «Чего он хочет добиться, когда плохо себя ведет?», многие родители спрашивают «Что сделать, чтобы он прекратил плохо себя вести?» За этим следует ответ – наказать его. Ребенок плохо ведет себя, потому что ему чего-то не хватает, ему что-то нужно. Если мы обращаем внимание только на конец поведения, мы не можем сделать правильный шаг.

   Если вы выяснили, что плохое поведение вызвано не недостатком любви, то как быть дальше? Спросите себя, не раскаивается ли он. Если вы видите, что ребенок действительно сожалеет о содеянном, прекратите разбирательства. Наказание в этом случае только навредит. Что определяет поведение ребенка, когда у него есть выбор, как поступить? Правильно, совесть. А что ее воспитывает? Вина. Когда прощают

ребенка, он учится тоже прощать. Еще один способ научить прощать – просить прощения, извиняться. Вот 5 способов, которыми вы можете пользоваться, чтобы контролировать поведение ребенка. 2 позитивных, 2 негативных, один нейтральный.

1. Просьбы.

2. Приказы.

3. Физическое управление.

4. Наказания.

5. Коррекция поведения.

Любовь нужно проявлять и до и после наказания. Наказание не должно иметь отношения к его «родному языку». Цель наказания – исправить плохое поведение и воспитать в ребенке самодисциплину. Когда он чувствует вашу любовь, воспитание будет гораздо более эффективным.                                   
 Тема 6. Как узнать верный путь к сердцу вашего ребенка?
План.

1. Вступление. Смысл поиска.

- младенцы и определение языка

          - языки с возрастом

2. Способы определения родного языка.

     - Не спрашивайте у ребенка самого.
     - Подумайте, как ребенок выражает свою любовь вам.

          - Наблюдайте, как ребенок выражает свою любовь окружающим.

          - Прислушайтесь, о чем ребенок просит чаще всего.

          - Обратите внимание, на что ребенок чаще всего жалуется.
          - Дайте ребенку возможность выбирать (5 лет, 10 лет, 15 лет). 

     3. Дисциплина. 

          - цель дисциплины

          - наказания и дисциплина

          - что значит приучать к дисциплине

          - нормы общества

     4. Как ребенок любит.

          - испытывает любовь поведением

          - внимание на конец повеления, не правильный шаг

          - наказание и раскаяние

          - 5 способов контролировать поведение

      5. Вывод.
Тема 7. Как разрешать конфликты?
Как и почему возникают конфликты между родителями и детьми? Что создает конфликтную ситуацию и приводит к «накалу страстей»? Очевидно, что дело – в столкновении интересов родителя и ребенка. Заметим, что в подобных случаях удовлетворение желаний одной стороны означает ущемление интересов другой и вызывает сильные отрицательные переживания: раздражение, обиду, гнев. Можно сказать, что при столкновении интересов возникает проблема сразу у обоих: и у ребенка, и у родителя. Что же делать в таких случаях?

     Родители решают эту задачу по-разному. Одни говорят: «Вообще не надо доводить до конфликтов». Пожалуй, намерение хорошее… в принципе. Но, к сожалению, никто не застрахован оттого, что желания наши и нашего ребенка однажды разойдутся. Жизнь слишком сложна чтобы интересы родителей и детей всегда совпадали.

     Когда же начинаются противоречия, одни родители не видят никакого другого выхода, как настоять на своем, другие же, напротив, считают, что лучше уступить, сохраняя мир.

     Так появляются два неконструктивных способа разрешения конфликтов:

1. выигрывает родитель (настаивая на своем) 

2. выигрывает только ребенок  (родители уступают) 

Каков же путь благополучного выхода из конфликта? Оказывается, можно повести дело так, что ни одна сторона не проиграет, больше того, обе стороны окажутся в выигрыше.

     Конструктивный способ разрешения конфликтов:

«Выигрывают обе стороны: и родитель, и ребенок».
Этот способ предполагает несколько последовательных шагов или этапов:

1. Прояснение конфликтной ситуации.

2. Сбор предложений.

3. Оценка предложений и выбор наиболее приемлемого.

4. Детализация принятого решения.

5. Выполнение решения, проверка.     

1. Сначала родитель выслушивает ребенка. Уточняет, в чем состоит проблема. Делает он это в стиле активного слушания. После этого, он говорит о своем желании, используя форму «я – сообщения».   
2. Этот этап начинается с вопроса: «Как же нам быть?», «Что же нам придумать?», «Как нам поступить?». После этого, надо дать ребенку возможность первому предложить решение, и только затем предлагать свои варианты.
3. Совместное обсуждение примеров. Каждый участник должен быть выслушан, каждый вникает в положение другого, между сторонами сохраняется дружеская атмосфера, учится вместе решать трудные вопросы.

4, 5. Без комментариев.

   Этот способ никого не оставляет в проигрыше. Напротив, он приглашает к сотрудничеству с самого начала, и в конечном итоге выигрывают все.     

Двенадцать против одного 

или что нам мешает слушать ребенка.
Наши автоматические реакции и их 12 типов.

Родители, которые пытаются научиться активному слушанию, жалуются на большие трудности: на ум приходят привычные ответы все, кроме необходимого.

В последние два десятилетия психологи проделали очень важную работу: они выделили типы традиционных помех на пути активного слушания ребенка. Их оказалось 12. Давайте познакомимся с этими типами автоматических ответов родителей, а также с тем, что слышат в них дети.

1. Приказы, команды: «Сейчас же перестань!», «Убери!», «Вынеси ведро!», «Быстро в кровать!», «Чтобы больше я этого не слышал!», «Замолчи!»…

В этих категорических фразах ребенок слышит нежелание родителей вникнуть в его проблему, чувствует неуважение к его самостоятельности. Такие слова вызывают чувство бесправия, а то и брошенности «в беде». В ответ дети обычно сопротивляются, «бурчат», обижаются, упрямятся.

Пример: общаться с ребенком как стр.81.

2. Предупреждения, предостережения, угрозы: «Если ты не прекратишь плакать, я уйду», «Смотри, как бы не стало хуже», «Еще раз это повторится, и я возьмусь за ремень!», «Не придешь вовремя, пеняй на себя»…

Угрозы бессмысленны, если у ребенка сейчас неприятное переживание. Они лишь загоняют его в еще больший тупик. Они плохи еще и тем, что при частом повторении дети к ним привыкают и перестают на них реагировать.  

3. Мораль, нравоучения, проповеди: «Ты обязан вести себя как подобает», «Каждый человек должен трудиться», «Ты должен уважать взрослых».

Обычно дети из таких фраз не узнают ничего нового. Ничего не меняется от  того, что они слышат это в 101 раз. Они чувствуют давление внешнего авторитета, иногда вину, иногда скуку, а чаще всего все вместе взятое.

4. Советы, готовые решения: «А ты возьми и скажи…», «Почему бы тебе не попробовать …», «По-моему, нужно пойти и извиниться», «Я бы на твоем месте дал сдачи»…

Как правило мы не скупимся на подобные советы. Больше того, считаем своим долгом давать их детям. Часто приводим в пример себя: «Когда я был в твоем возрасте…». Однако дети не склонны прислушиваться к нашим советам. А иногда они открыто восстают: «Ты так думаешь, а я по-другому», «Тебе легко говорить», «Без тебя знаю!» Что же стоит за такими негативными реакциями ребенка? Желание быть самостоятельным, принимать решения самому. Каждый раз, советуя что-либо ребенку, мы как бы сообщаем ему, что он еще мал и неопытен, а мы умнее его, наперед все знаем. Такая позиция родителей раздражает детей, а главное, не оставляет желания рассказывать больше о своей проблеме.

5. Доказательства, логические доводы, нотации, «лекции»: «Пора бы знать, что перед едой  надо мыть руки», «Без конца отвлекаешься, вот и делаешь ошибки», «Сколько раз тебе говорила! Не послушалась – пеняй на себя».

И здесь дети отвечают: «Отстань», «Сколько можно», «Хватит!» в лучшем случае они перестают нас слышать. 

6. Критика, выговоры, обвинения: «На что это похоже!», «Опять все сделала не так», «Все из-за тебя!», «Зря я на тебя понадеялась», «Вечно ты!...».

Никакой воспитательной роли такие фразы сыграть не могут, они вызывают у детей либо активную защиту: ответное нападение, отрицание, озлобление; либо уныние, подавленность, разочарование в себе и в своих отношениях с родителями (формируется низкая самооценка).

7. Похвала.
8. Обзывание, высмеивание: «Плакса-вакса», «Не будь лапшой», «Какой же ты лентяй!». Как правило, дети в таких случаях обижаются и защищаются: «А сама какая?», « Ну и буду таким!». 

9. Догадки, интерпретации: «Я знаю, это все из-за того что ты…», «Небось опять подрался», «Я все равно вижу, что ты меня обманываешь…».

10.  Выспрашивание, расследование: «Нет, ты все-таки скажи», «Что же все-таки случилось? Я все равно узнаю», «Почему ты опять получил двойку?», «Ну почему ты молчишь?».

Удержаться в разговоре от расспросов трудно. И все-таки лучше постараться вопросительные предложения заменить на утвердительные.

11.  Сочувствие на словах, уговоры, увещевания: «Успокойся», «Не обращай внимания!».

Конечно, ребенку нужно сочувствие, но иногда лучше просто помолчать, прижав к себе. 

12.  Отшучивание, уход от разговора.

Сын: знаешь, пап, терпеть не могу эту химию и ничего в ней не понимаю.

Папа: как много между нами общего!

Пример с 2-х и 3-х колесным велосипедом. (люди никогда не видели велосипедов и им предлагают на суд сразу 2, какой они выберут? 3-х на нем проще ехать)  

Написать автору: Adventist@ukr.net
